

## IZHAJA VSAK DAN

Tešči ob nedeljah in praznikih ob 5., ob ponedeljkih ob 9. zjutraj.  
 Pomenljive števe, se prodajajo po 3 nvd. (6 stot.) v mnogih  
 tobakarnah v Trstu in okolici, Gorici, Kranju, Št. Petru,  
 Postojni, Sežani, Nabrežini, Sv. Luciji, Tolminu, Ajdov-  
 ščini, Dornbergu itd. Zastarele števe, po 5 nvd. (10 stot.)  
 OGLASI SE RAČUNAJO NA MILIMETRE v širokosti 1  
 kolone. CENE: Trgovinski in obrtni oglasi po 8 st. mm.  
 ovrtnice, zabvale, poslanice, oglasi denarnih zavodov po  
 20 st. mm. Za oglase v tekstu lista do 5 vrst 20 K, vsaka  
 naslednja vrsta K 2. Mali oglasi po 4 stot. beseda, naj-  
 manj pa 40 stot. Oglase sprejema Inzeratni oddelek uprave  
 „Edinosti“. — Plačuje se izključno le upravi „Edinosti“.  
 Plačilno in tožiljivo v Trstu.

## EDINOST

Glasilo političnega društva „Edinost“ za Primorsko.

„V edinosti je moč!“

## NAROČNINA ZNAŠA

za celo leto 24 K, pol leta 12 K, 3 mesece 6 K; na os-  
 lo ročbe brez dopolnane naročnine, se uprava ne ozira.  
 Naročnina na nedeljsko izdanje „EDINOSTI“ stane: za  
 celo leto Kron 5.20, za pol leta Kron 2.60.  
 Vsi dopisi naj se pošiljajo na uredništvo lista. Nepranko-  
 vana pisma se ne sprejemajo in rokopi si ne vračajo.  
 Naročnino, oglašje in reklamacije je pošiljati na upravo lista.  
 UREDNIŠTVO: ulica S. Francesco d'Assisi 20.  
 Izdajatelj in odgovorni urednik ŠTEFAN GODINA. Lastnik  
 konsorcij lista „Edinost“, - Natisnila Tiskarna „Edinost“,  
 vpisana zadruga z omejenim poročstvom v Trstu, ulica  
 S. Francesco d'Assisi št. 20.  
 Poštno-hranilnični račun št. 841-652. TELEFON II. II-57.

Tolovajski napad revoltellskih italijanbih  
dijakov na hrvatske dijake.

Bilo je snoči okrog osmih, ko je šel  
 slušatelj trgovske visoke šole Revoltelle,  
 dalmatinski Hrvat Ilić po Acquedottu v  
 obisk k svojemu tovarišu, ki stanuje v  
 ul. Ireneo della Croce. Že tedaj je opazil  
 na Acquedottu nekega svojega italijan-  
 skega kolega, po imenu Sangulina,  
 ki je rodom iz Zadra in čigar oče menda  
 niti ne zna italijanski. Ponašanje Sanguli-  
 novo in ljudi, ki je bil z njimi v družbi,  
 je bilo tako, da si je mislil Ilić, da se  
 pripravlja nekaj. Vendar pa ni prišlo do  
 napada, kar se je pa zgodilo pozneje, ko  
 se je Ilić vračal zopet po Acquedottu z  
 bratom Tommaseo, katerih eden je tudi  
 slušatelj Revoltelle. Bilo je tedaj nekako  
 okrog 10. ure.

Razkropljenih je bilo tedaj po Acquedottu  
 v večih skupinah po pet, šest sku-  
 paj, kakih trideset razgrajev, med ka-  
 katerimi sta se nahajala omenjeni Sanguli-  
 lin in pa še drug slušatelj Revoltelle,  
 neki Leisek. Neka taka skupina je v  
 bližini „Edena“ navalila na Ilića in oba  
 Tommasea. Tommasea je že nekdo po-  
 grabil za prsi, a v tem je prišel v bližino  
 stražnik, pred katerim so se napadalcu  
 hitro umeknili. Stražnik je spremljal naše  
 dijake na policijsko postajo v ul. Chiozza,  
 kjer so vzeli vso stvar na zapisnik.

Ni pa minilo po tem dogodku niti  
 dobre pol ure, kar je skupina onih ita-  
 lijanskih tolovajev, pod vodstvom istega  
 Sangulina napadla pri znanih „voltih“  
 drugega hrvatskega slušatelja Revoltelle,  
 Hrvata Bruvnjaka. Tu je igral Sanguli-  
 lin sam glavno vlogo napadalca in je  
 dejanski napadel svojega hrvatskega to-  
 variša, ga udaril po glavi, da mu je raz-  
 bil klobuk in očala. Bruvnjak, ki je bil  
 sam, ni mogel drugače, da je poklical na  
 pomoč nekaj ravno mimo prihajajočih  
 vojakov bosenskega polka, ki so ga po-  
 tem varno spremljali na policijo.

Kakor je torej jasno razvidno iz teh  
 dveh lopovskih napadov laške akademije  
 in neakademične sodre — akademiki so  
 pač najeli nekaj sebe vrednih lopovskih  
 pomagačev — si hočejo Italijani rešiti ita-  
 lijansko tržaško Revoltelle z naravnost  
 zločinskiimi napadi na jugoslovanske di-  
 jaštvo. Ko so morali izpoznati, da niso  
 uspeli s svojim nasilstvom na akademiji  
 sami, pa zanašajo kot pravi banditi svojo  
 bruturo na ulico, kjer mislijo, da smejo  
 nemoteno pobijati naše dijaštvo, menda  
 kakor stekle pse. Če kedaj in kje, je po-  
 kazalo italijansko dijaštvo sedaj in tu, da  
 nima niti najmanjše pravice do imena  
 kulturnih ljudi, kajti tako delajo kvečjemu  
 le divjaki, in to so tudi ti razni Sanguli-  
 lini, Leiseki in njihovi lopovski sodrugi.  
 Sramota za italijanstvo, sramota za ta  
 kulturni narod, da izhajajo iz njega taki  
 ljudje!

Zapomni si naj si pa pri vsem tem  
 eno: Naj le besne proti nam,  
 naj le prihajajo s svojimi zlo-  
 činskimi napadi; z vsem tem  
 dokumentirajo le eno, da **Italijani niso vredni, da bi dobili svoje  
 najvišje učilišče, in da je zlasti Trst  
 s svojimi pobesnelimi laškimi za-  
 grizenci naravnost izključen kot se-  
 dež italijanskega vseučilišča.**

Opozarjamo merodajne kroge tudi na

ta dva slučaja laškega divjaštva, kot zo-  
 pet nov dokaz za našo zgornjo trditev.  
 Naše dijaštvo pa pozivljemo, naj vztraja  
 na svojem mestu in se ne da niti po ta-  
 kih ogabnih nastopih svojih laških tova-  
 rišev odvrniti od svoje zahtevane poti.  
 Zaradi laških nasilnosti ne iz-  
 gine in ne sme izginiti niti  
 eden naš človek z naših jugo-  
 slovanskih tržaških tal!

## Obstrukcija v državnem zboru.

Položaj neizpremenjeno resen.  
Italijansko faktueta zopet v ozadju.

DUNAJ 12. (Izv.) Parlament je nudił  
 danes žalostno sliko popolnega razsula.  
 Češka obstrukcija, je kakor prejšnji te-  
 den, zastavila s poslovnisko debato, ki je  
 bila prepletena z burnimi prizori, ki so  
 jih povzročala vedna hujskanja Nemcev,  
 ki so vladili v razpravo ime vohuna dr.  
 Šviha. Predsednik je govornikom pogosto-  
 krat odvzel besedo, kar je vedno dovajalo  
 zopet do konfliktov z obstrukcionisti.  
 Predlogi stavljeni na glasovanje ob koncu  
 seje, so bili odklonjeni. Seja se je preki-  
 nila, da se je sestala konferenca senijor-  
 jev, ki je trajala dve uri, a se je razšla  
 brezuspešno. Zbornična seja se je končala,  
 ne da bi bila prišla zbornica do dnevnega  
 reda.

Položaj se presoja zelo pesimistično.  
 Ministrski predsednik je izjavil v konfe-  
 renci, da mora parlament energično vzeti  
 v roke brambno reformo, posojila in bo-  
 senske železnice, ali pa si preskrbi  
 to vlada preko parlamenta. Iz  
 te izjave je razvidno, da se hoče vlada  
 držati popolnoma pasivno in se noče ude-  
 ležiti nikake akcije, ki jo danes še zagov-  
 arjajo razni politiki v svrhu pomirjenja  
 češke obstrukcije.

Nemci so si izmislili nov trik. Po-  
 gnati namreč hočejo Čeha v neprijateljni  
 položaj in jih pred svetom „razkrinkati“  
 kot nepatriotične, da, naravnost državni  
 nevarni element. Zato so danes predlagali,  
 da naj se postavi na dnevni red jutrišnje  
 seje kot prva točka brambna reforma,  
 češ da bi videli, ali se bodo upali Čehi  
 nastopiti direktno proti cesarju. Toda tudi  
 ta trik ne bo pomagal, kajti češka ob-  
 strukcija se bo nadaljevala  
 v zvezi temu, da je zbornica spre-  
 jela nemški predlog. Za ta pred-  
 log so glasovale tudi nekatere slovanske  
 stranke in tudi velik del Jugoslovancev,  
 ki so pa imeli zato popolnoma drug razlog  
 kot pa Nemci. Povod za to jim je dalo  
 vprašanje — italijansko fakultete,  
 ki je tako zopet odloženo in  
 vrženo daleč nazaj. V tem oziru je  
 bil za mnoge Jugoslovane in to zlasti za  
 naše tržaške zastopnike merodajen ostri  
 protest Italijanov, ki so se branili  
 te izpremembe dnevnega reda na vse  
 kriplje, kar jim pa ni nič pomagalo.

Pozno zvečer so se raznesli glasovi,  
 da je vendar še upanje, da se najde izhod  
 iz tega mučnega položaja. Češki Nemci  
 so namreč sklenili, da se hočejo pečati s  
 predlogom, kako bi skupaj s češkimi  
 strankami uredili razmere na Češkem v  
 zadevi češkega deželnega zbora. Če torej  
 pridejo Nemci s predlogom, da naj se

razpišejo volitve za češki deželni zbor, bi  
 se dala stvar uravnati še tik pred izbru-  
 nom krize. Toda Čehi gotovo ne prista-  
 nejo le na to, da se razpišejo volitve v  
 deželni zbor, temveč zahtevajo od Nemcev  
 tudi garancije, da se bo novoizvoljeni de-  
 želni zbor tudi konstituiral in pred vsemi  
 izvolil deželni odbor. To pa je skoraj ne-  
 verjetno, in zato se bo obstrukcija nadalje-  
 evala tudi jutri in bo najbrž jutrišnja  
 seja tudi — zadnja!

V sledečem podajamo kratko  
sejno poročilo

DUNAJ 12. (Kor.) V začetku današnje  
 seje je predsednik dr. Sylvester iz-  
 rekel sožalje zbornice na nesreči, ki se  
 je zgodila v ortlerskem pogorju avstrij-  
 skemu vojaštvu. Domobranski minister  
 Georgi se je zahvalil v imenu armade  
 na izrečenem sožalju in je podal podrobno  
 poročilo o dogodku. Poudarjal je, da ob-  
 stoje za smuške vaje v gorovju posebne  
 instrukcije in da so smuški oddelki po-  
 polnoma primerno opremljeni. Poveljnik  
 onega oddelka in častniki so bili vsi ruti-  
 nirani turisti in smučači in da je bilo  
 tudi moštvo dobro izvežbano. Nesreča se  
 ni zgodila po nepredvidnosti. Nesrečo je  
 povzročil elementarni dogodek: utrgala  
 sta se ob enem dva plazova. Hvalil po-  
 žrtvovalno junaštvo one petorice, ki se je  
 rešila in z vsemi svojimi močmi skušala  
 rešiti ostale ponesrečence.

Predsednik je nato naznanil, da je  
posl. dr. Šviha odložil svoj mandat.

Pred prehodom na dnevni red je  
 protestiral posl. Durich v imenu čeških  
 agrarcev proti namenu, da bi se z izpre-  
 membo dnevnega reda prisilila njegova  
 stranka h glasovanju, iz katerega bi se  
 mogle izvajati konsekvence v zadevi njene  
 lojalnosti in njenega stališča napram kroni  
 in oboženi sili, konsekvence, ki naspro-  
 tujejo tradicijam češkega naroda.

Češka agrarca posl. Bradáč in  
 Hyřš sta utemeljevala upravičenost ob-  
 strukcije s postopanjem Nemcev v češkem  
 deželnem zboru. Predsednik jima je od-  
 vzel besedo. Posl. Fressl je predlagal  
 konec seje. Predlog je bil odklonjen.  
 Opoldne se je seja prekinila, da se je  
 vršila seja senijorjev. Ko se je seja zopet  
 pričela, sta govorila posl. Kotlař in  
 Špaček k poslovniku, in posl. Špaček  
 je predlagal, naj se seja zaključi in pri  
 glasovanju ugotovi razmerje glasov. Pred-  
 log je bil odklonjen z 256 proti 59 gla-  
 sovom.

Med vlogami se nahaja predlog posl.  
Bugatto, da naj se v uradni rojstne ma-  
trike vpisuje tudi narodna pripadnost.

V popoldanskem nadaljevanju seje je  
 naprej govorilo več čeških poslancev, ka-  
 terih nekaterim je predsednik odvzel be-  
 sedo. Posl. Soukup, Choc in Heilinger so  
 stavili na predsednika vprašanja v Švi-  
 hovi aferi. Na vprašanje ali hoče ex  
 praesidio ožigosati Švihovo vohunstvo, je  
 odgovoril predsednik, da se strinja z in-  
 terpelantom, če je stvar resnična. Posl. dr.  
 Gross je predlagal, naj se rekrutna  
 predloga postavi kot prva točka na dnevni  
 red jutrišnje seje. Posl. dr. Pitacco je za-  
 radi zavlačivite italijanske fakultetne pred-  
 loge kar najostreje protestiral proti temu  
 predlogu, ki pa je bil sprejet s 187 proti  
 147 glasovom.

## Šviha afera v državnem zboru.

DUNAJ 12. (Izv.) V parlamentu je  
 bila danes likvidirana Švihova afeta, toda  
 ne popolnoma zadovoljivo. Predsednik je  
 naznanil, da je dr. Šviha odložil svoj

mandat, kar je naznanil s pismom iz  
 Trsta, v katerem je pisal: „Sojen sem  
 bil in obsojen, ne da bi bil zaslišan. Za-  
 puščen od svoje lastne stranke, nimam  
 možnosti, da bi se rehabilitiral pred po-  
 rotnim sodiščem. Zato sem prisiljen, da  
 odlagam svoj mandat“. — Po tem pismu  
 se sodi, da dr. Šviha ne izvede svoje  
 tožbe proti „Nar. Listom“ in da tako sam  
 priznava svoja grda dejanja.

V parlamentu je bilo podanih več in-  
 terpelacij v tej zadevi. Predsednik se je  
 tudi sam pridružil obsodbi člana, ki je  
 bil v nečast državnemu zboru, toda vse  
 stranke, vsa zbornica je trdno uverjena,  
 da tu ni kriv samo Šviha, temveč da za-  
 deva poleg njega ravno toliko krivde tudi  
 vlado, ki je šla v svoji moralni gnilobi  
 tako daleč, da z najnesramnejšimi sredstvi  
 korumpira reprezentanco narodov in v  
 zbornici ljudskih zastopnikov išče konfi-  
 dentov policije. Zal pa zbornica ni obra-  
 čunala s Stürgkhovim kabinetom tako,  
 kakor bi bilo treba.

Jugoslovanska dijaška deputacija  
v parlamentu.

DUNAJ 12. (Izv.) Danes je prišla v  
 parlament deputacija jugoslovanskega di-  
 jaštva, ki je izročila zastopnikom posa-  
 meznih jugoslovanskih klubov večeraj  
 sprejete resolucije. Zastopniki klubov so  
 izjavili, da se jugoslovanski poslanci z  
 vso vnemo zavzamejo za stališče jugoslo-  
 vanskega dijaštva glede tržaškega vpra-  
 šanja, ki ga popolnoma odobravajo. Zna-  
 čilno je, da se je zlasti v dalmatinske  
 strani, odkoder so se prej opetovano sli-  
 šali glasovi za italijansko fakulteto, sedaj  
 naglašalo prav izrecno, da so tudi dalma-  
 tinski poslanci svoje stališče napram ita-  
 lijanski vseučilišni zahtevi po dogodkih  
 zadnjih dni temeljito revidirali.

Zapuščina nadvojvode Ernesta.  
Nezališana zbirba uradne oblasti.

DUNAJ 12. (Izv.) Za avstrijski sistem  
 veleznačilno interpelacijo je vložil danes  
 posl. Heilinger v zadevi zapuščine nad-  
 vojvode Ernesta, ki se je, kakor znano,  
 tajno poročil v Ljubljani s Slovenko Sku-  
 bičevno. Otroci iz tega zakona so imeli  
 ime baronov Walburgov in so zahtevali  
 dedščino po svojem očetu, ki pa so jo  
 jim dvorni krogi odklonili. To je bilo po-  
 vod dolgotrajnim procesom. Zakonsko  
 rojstvo otrok je zadnji čas dokazalo du-  
 najsko sodišče. Posl. Heilinger je pa v  
 svoji interpelaciji dokazal, da je leta 1909  
 dalo notranje ministrstvo direktno ukaz,  
 da naj se za otroke nadvojvode Ernesta,  
 ne da bi bili obveščeni o tem, izbrše iz  
 rojstnih knjig ime Walburg in značaj za-  
 konskih otrok, in se vpišejo kot nezakon-  
 ski otroci z imenom Skubic. Odvetniku  
 niso hoteli pokazati aktov, češ da so  
 tajni, in so se sklicevali na neko razsodbo  
 budimpeštanskega sodišča, ki da je raz-  
 sodilo, da so otroci nezakonski. Odvetnik  
 je šel v Budimpešto in tam je našel, da  
 so ga v ministrstvu nalagali! Za tako  
 eklatantno zlorabo uradne oblasti, da, na-  
 ravnost zločinsko postopanje odgovornega  
 uradništva pač ni kmalu najti primera.  
 Interpelant je zahteval stroge preiskave.

Jugoslovansko dijaštvo za jugo-  
slovanske kulturne zahteve.

DUNAJ 12. (Izv.) Danes dopoldne se  
 je zbralo nad 300 jugoslovanskih dijakov  
 v dunajski univerze, da tudi na akade-  
 mičnih tleh demonstrirajo proti italijanski  
 fakulteti v Trstu in za reciprociteto za-  
 grebškega vseučilišča. Posebna deputacija

## PODLISTEK

## Rdeči mlín.

Roman. Spisal Xavier de Mon épín.

— No, torej — je začel Sauvageon. —  
 Že par dni sem opazal, da se monsieur  
 ne nahaja v svojem navadnem razpolože-  
 nju, da mu ne ugaja nobena stvar več, da  
 ga muči najsilnejši dolgčas. In to pa vem  
 prav dobro, da je dolgčas zelo, zelo ne-  
 varno zlo, ki ga je treba odpraviti na  
 vsak način s kakim sredstvom. To sred-  
 stvo pa, posebno če naj bi bilo popolnoma  
 zanesljivo, je zelo težko najti. Danes pa  
 mislim, da sem ga vendarle našel, in pre-  
 pričan sem, da ozdravite kar v najkraj-  
 šem času.

— In v čem pa obstoja to popolnoma  
 zanesljivo sredstvo? je vprašal Lascars,  
 kateremu se je vzbudila radovednost.

— To izveste takoj. Toda obljubiti mi

morate, da se popolnoma zaupate mojemu  
 vodstvu.

— Zahtevate pa res veliko.

— Nikakor ne, monsieur. Predlagam  
 vam majhno ljubavno dogodbico.

— Prav lepa hvala na vaši dobri volji.  
 Tukaj da bi iskal ljubavnih dogodkov? Saj  
 vendar poznam vse ženske, kolikor jih  
 je v Bougivalu, od solnce ožgane dru-  
 žinske matere, dekleta s solničnimi pegami  
 na svojih brezizraznih obrazih in bosimi  
 nogami. Kmetice in ribiške ženske, te me  
 pač ne morejo razvneti. Če mi ne morete  
 predlagati nič boljšega, potem —

— Monsieur, saj pa tudi imam kaj bolj-  
 šega — ga je prekinil Sauvageon. — Brez  
 dvoma ste opazil na oni strani reke, ne-  
 kako četrtilje od tod, med Bougivalom  
 in Port Marlyem, veliko kmetško  
 posestvo in poleg gospodarskih poslopij  
 majhno, lično hišico, skrito popolnoma  
 med drevjem in grmovjem. Okrog poldne-  
 va sem pristal s čolnom v bližini Bas Pru-  
 neta — tako se namreč imenuje posestvo  
 — in sem šel tjakaj, da bi si kupil nekaj  
 mleka in nekoliko jajec. Na dvorišču sem

naletel na kmetico in neko postarno damo,  
 ki je bila vsa oblečena v žalno obleko  
 in je jako prijazno govorila s kmetico.

— Kako pa kaj gre vaši mladi gospo-  
 dični? — je vprašala kmetica.

— Hvala bogu, prav dobro. Sedaj je  
 popolnoma ozdravela po svoji strašni bo-  
 lezni. Nebo je bilo usmiljeno z nama. Bil  
 pa je že skrajni čas. Koliko je pretrpel  
 ubogi otrok!

— Da, bog je storil čudež na njej. —  
 je pripomnila kmetica. — Toda zakaj pa  
 ostaja vedno doma? Tupatam bi jo vsaj  
 morala pripeljati semkaj k nam. Pogled  
 na naše ljubke globe in drugo našo pe-  
 rutnino bi jo gotovo tudi razvedril.

— Nisem je še mogla pregovoriti, da  
 bi prišla z menoj semkaj. Edino le zvečer,  
 ko se začne temniti, gre z menoj na izpre-  
 hod ob rečnem obrežju.

— Topa ni ravno najprimernejši čas,  
 ki ste si ga izvolili za izprehod. Seveda se  
 vama ni treba bati tukajšnjih domačinov  
 pač pa tujecev, one pariške sodre, ki pri-  
 haja tupatam tudi semkaj. Opozorite ven-  
 dar mlado damo na to.

— To storim, gotovo storim. Toda ugo-  
 varjanja ne trpi prav rada in za sedaj jej  
 je treba še zelo prinašati. Toda zakaj naj  
 bi se pa vendar bali tujecev? Gospodična je  
 še skoraj otrok in gotovo jej nihče ne sto-  
 ri nič zalega.

— Tako je rekla ona dama, — je nada-  
 ljeval Sauvageon, — in je potem odšla.

Nato sem začel jaz govoriti s kmetico.  
 Kakor vse postarne ženske, je zelo be-  
 sedična in pripovedovala mi je, da stara  
 dama z gospodično že par mesecev stanuje  
 v oni mali hišici, ki jo je vzela v najem.  
 Gospodična, ki je zgubila svojega očeta v  
 noči 30. majnika, je lepa kakor angel, po-  
 leg tega pa zelo skromna, toda boječa ka-  
 kor srna in se izogiba vsakega občevanja  
 z drugimi ljudmi. Stara dama je bila nje-  
 na guvernanta, in nadomestuje sedaj ubo-  
 gi siroti mater.

— Monsieur, — je po kratkem prestan-  
 ku zopet nadaljeval Sauvageon, — menda  
 si lahko laskam, da vam ugaja moja pri-  
 poved, in zato bom nadaljeval. Najboljše  
 namreč šele pride.

(Dalje.)



je šla k rektorju, ga obvestila o vsej akciji in mu razložila sklepe jugoslovanskega dijaštva. Rektor je izjavil, da manifestacija ne bo delal nikakih zaprek, da popolnoma odobrava zahtevo glede reciprocitete zagrebškega vseučilišča in želi jugoslovanskemu dijaštvu v tem oziru vsega uspeha. — V dolgem manifestacijskem spredu je nato dijaštvo odkorakalo pred parlament, kjer je deputacija izročila jugoslovanskim poslanecem večeraj sklenjene resolucije. Dolgi spredu je vzbujal splošno pozornost. Mir se ni kalil in opoldne se je dijaštvo mirno razšlo. — Z ozirom na manifestacijo jugoslovanskega dijaštva, so se Italijani, ki so hoteli danes demonstrirati za italijansko fakulteto, zbalili in sploh niso prišli na univerzo. Italijanska manifestacija se bo vršila jutri.

#### Ogrski domobranski minister v avdienci.

DUNAJ 12. (Kor.) Ogrski domobranski minister Hazal je bil danes o polne sprejet pri cesarju v posebni avdienci.

#### Štrajk na dunajski živinozdravniški visoki šoli.

DUNAJ 12. (Kor.) Listi poročajo, da je rektor živinozdravniške visoke šole večeraj izjavil odposlanstvu dijaštva, da se avla zopet odpre v petek in da na razpolago dvorano za zborovanje. Dijaštvo je odklonilo to ponudbo in sklenilo štrajk od danes dalje.

#### Iz Albanije.

DRAC 12. (Kor.) Slavnostno razpoloženje še vedno vlada v mestu. Večeraj so se zopet ob velikanskem navdušenju vršili obhodi po mestu in se prirejale ovacije knežji dvojici. Knez je danes nadaljeval sprejeme in kaže živahno zanimanje za odposlanstva arnavtskih kolonij v balkanskih državah in v Turčiji.

DRAC 12. (Kor.) V drugi polovici meseca marca obišče knez na krovu jahte „Taurus“ vsa albanska pristaniška mesta.

DRAC 12. (Kor.) Knez je izdal sledeči proglas: „Albanci! Danes stopa svobodna in neodvisna Albanija v novo poglavje svoje zgodovine. Usoda domovine je odslej poverjena rokam njenega kneza, modrosti vlade in vrlini domoljubov. Pot, ki leži pred nami, je dolga in posejana z zaprekami. Toda nobena zapreka ni nepremagljiva za narod s slavimi tradicijami in častljivo zgodovino, za narod, ki ima, kakor vi, mogočno voljo za delo in napredek. Naša in naših naslednikov dolžnost bo, da bomo vedno z vsemi svojimi močmi skrbeli za blagostanje naroda. Preveti s temi čustvi, smo sprejeli iz vaših rok albansko krono. Albanci! V trenutku, ko stopamo na prestol, pričakujemo, da se vsi strnete okrog svojega kneza in da boste delali z njim za izpolnitev narodnih težnj. Viljem I.“

DRAC 12. (Kor.) Danes se je vršilo pod predsedstvom kneza posvetovanje mednarodne kontrolne komisije. V zavezi sestave ministrstva se še ni nič odločilo.

#### Ruska oboroževanja.

PETROGRAD 12. (Izv.) V večerajšnji seji državne dume, kateri je prisostvovalo okrog 30 najvišjih vojskih in mornariških častnikov, generalov in admiralov, so bili odobreni predlogi vojnega in mornariškega ministrstva za izpolnitev ruske armade in mornarice. Mornariško ministrstvo je zahtevalo 77 milijonov rubljev za zgradbo novih ladij, ki jih je duma dovolila. Splošno se zatrjuje, da je Rusija popolnoma pripravljena za vsak slučaj, in listi prav posebej poudarjajo, da Rusija sicer nikakor ne misli na vojno, da pa se ravna po onem starem rimskem izreku: si vis pacem, para bellum — če hočeš imeti mir, se pripravljaj na vojno.

BUDIMPEŠTA 12. (Izv.) Veleznačilno za razmere, ki vladajo med Avstrijo in Nemčijo na eni ter Rusijo na drugi strani, je poročilo, ki ga priobčuje tukajšnji „Az Est“ o pogovoru svojega dopisnika z ruskim ministrom zunanjih zadev Sazonovim. Po tem poročilu je Sazonov izjavil, da vladajo med Rusijo in Avstrijo popolnoma korektna razmera, najboljši odnošaji. Glede na Nemčijo pa je dejal, da mu je nepojmljivo, čemu se neki nemški časopisje v toliko razburja v zadnjem času. Rusija ni dala za to nobenega povoda. Če bi odstopil on, Sazonov, ne bi bilo to nikakor znamenje, da je na Ruskem podleгла miroljubna stranka. Obnovitev trgovinske pogodbe med Rusijo in Nemčijo tudi ne more biti povod kakim sovražnostim. Da pa Rusija pomnožuje svoje vojaštvo, je pa kriva Nemčija sama. Nemčija je začela in je tako izzvala odziv v Franciji, a povzročila je tudi pomnožitev vojaštva v Avstriji. Potemtakem je popolnoma naravno, da sledi tem zglede tudi Rusija in pomnožuje svoje vojaštvo in razširja svoje železniško omrežje. Naj se le primerja Avstrija z Rusijo, ki ima štirikrat toliko prebivalstva kot Avstrija, pa se vidi, da ima razmerna Avstrija znatno večje število vo-

jaštva in mnogo razširjenejšo železniško mrežo nego Rusija. Rusija nikakor nima namena, da bi napadala koga, temveč le noče v svojo škodo zaostajati za sosednjimi državami.

#### Švihovo vohunsko delovanje.

DUNAJ 12. (Izv.) Dr. Švihovo glavno delo je bilo, da je obveščal vlado in policijo o zvezi čeških politikov s srbskimi in drugimi neavstrijskimi slovanskimi politikami. Nastopal je naravnost kot agent provocateur. Izročil je, kakor se zatrjuje, viadi že toliko materijala, da je vlada že hotela nastopiti proti večjemu številu čeških politikov. Razkriteje dr. Švihovega vohunstva pa je to preprečilo in vlada je opustila nameravani veleizdajniški proces.

#### Veleizdajniški proces v Lvovu.

LVOV 12. (Kor.) V današnji razpravi je odgovarjal obtoženec Bendasjuk proti onemu odstavku obtožnice, kjer se mu očita, da je deloval na to, da se vsa Galicija ali pa vsaj del Galicije odtrga od enotne avstrijske državne zveze. Poudarjal je, da je deloval javno in nikdar hodil po krivih ali skrivnih poteh. Kazniva propaganda bi bila popolnoma nesmiselna. Maloruski narod se je vedno odlikoval z dinastično zvestobo in konservativnim mišljenjem.

#### Vladna kriza v Italiji.

RIM 12. (Kor.) Kralj je danes dopoldne konferiral v zadevi rešitve krize s poslanecema Boselljem in Luzzattijem.

RIM 12. (Kor.) Listi zatrjujejo soglasno, da bo kriza težavna in da bo trajala dolgo. „Giornale d'Italia“ meni, da bo Sonnino oseba, ki prva dobi povabilo za sestavo novega kabineta. Misli se, da pred petkom ni pričakovati oficijelnega poziva za sestavo kabineta.

#### Zrebanje V. razreda razredne loterije.

DUNAJ 12. (Kor.) Danes, tretji dan zrebanja, so zadele: 20.000 K št. 687, 10.000 K št. 29.498, po 5000 K št. 16.830 in 49.080.

#### Povodenj na Ogrskem.

MARMAROS SZIGET 12. (Kor.) Iz več občin prihajajo vesti o povodnji. Voda je odnesla več mostov in jezov. Pri Barni je odplavljen železniški nasip v dolgotni 100 m. Pri Husztu je ponoči izstopila Tisa in se na 4 kilometre daleč razlila proti Husztu ter preplavila kraj Nemet Talu. Prebivalstvo se je rešilo le z največjo težavo.

#### Proti italijanskemu dijaštvu na Revoltelli.

Poročali smo že na kratko o sijajnem protestnem shodu akademične mladine v Zagrebu proti nasilnostim italijanskega dijaštva na tržaški Revoltelli proti jugoslovanskim slušateljem. Tudi ob tej priliki se je pokazalo, kako narodnostna ideja združuje pristaše vseh strank v celoto, ki je pripravljena vse svoje sile posvetiti enemu skupnemu cilju — narodni obrambi. Tudi v Zagrebu se je združilo akademično dijaštvo vseh strank in vseh struj, da se zavzame za svoje tržaške tovariše in njihove narodne pravice. Sprejeti ste bili resoluciji, ki najogorčeneje obsojata italijansko dijaštvo na Revoltelli, izrekata iskrene čestitke in popolno solidarnost tržaškim tovarišem ter ostro obsojata sramotno dejstvo, da avstrijska vlada še vedno ni rešila vprašanja reciprocitete zagrebškega vseučilišča tako, kakor zahtevajo potrebe, čast in volja celokupnega našega naroda, in končno pozivljeta hrvatske, srbske in slovenske poslance obeh državnih polovic, da opozore vlado, da edinstveni hrvatski, srbski in slovenski narod ne misli več po suženjsko molčati na vsa izzivanja in žalitve vlade, ki ne priznava naših kulturnih potreb, ugaja pa vsaki zahtevi naših narodnih nasprotnikov.

Jugoslovanski akademiki v Trstu so prejeli še naslednje izraze simpatije in solidarnosti:

ZAGREB 11. Sa javne skupštine akademske omladine u Zagrebu u ime protesta protiv nekulturnog postupka talijanaša šaljeno vam drugarski pozdrav. Naprijed za materinsku riječ! — Za hrv. srb. slovenačku akademsku omladinu: Bavčević.

DUNAJ 11. Sijajni shod celokupnega jugoslovanskega dijaštva ogorčen nad nasilnostjo, izvršeno od italijanskih šovinistov, pošilja dragim tovarišem izraze iskrenih simpatij in jih pozivlja, da vztrajajo pogumno v vsiljenem boju. — Koder, predsednik.

INOMOST 11. Svim narodnim dušmanima dovikujemo s vama: slavenski Trst Slavenima. — Hrv. kat. akad. društvo „Kačić“.

GRADEB 11. Z ogorčenjem smo čitali o brezprimerni podivjanosti italijanskih slušateljev „Revoltelle“ ter občutimo nasilje, kakor da se je prizadelo nam. Naprej za naša prava! — Slov. akad. društvo „Triglav“.

IDRIJA 11. Imenom idrijskega dijaštva, združenega v akad. fer. društvu „Prosveta“, protestiramo proti nasilstvu italijanskega dijaštva na visoki trg. šoli „Revoltella“ ter proti žalitvi slovenske in srbohrvatske narodnosti od strani taistega. — Izrekamo vam svoje najprisrčnejše simpatije in solidarnost v boju za narodne pravice jugoslovanskega dijaštva. — Idrijski odsek akad. fer. društva „Prosveta“.

#### Občni zbor „Političnega društva za Hrvate in Slovence“ v Istri.

(Izv. poročilo.)

#### Iz Pazina.

Dne 5. t. m. je zborovalo v Pazinu »Politično društvo za Hrvate in Slovence v Istri«.

Preden preidem k poročilu samem, naj mi bo dovoljeno na kratko orisati »Polit. dr.« kot tako:

Do lanskega leta je »Polit. dr.« spalo spanje pravičnega. Le ob času volitev je prirejalo nekoliko shodov; na to je zopet zaspalo. Opazujoč to so se nekateri veljaki vzdramili. V zadnji polovici lanskega leta je priredilo »Polit. dr.« več shodov v različnih sodnih okrajih, da se pomen in važnost tega društva zanese v vse občine in nabere čim več članov.

Člani ene občine tvorijo zase »krajni zaupni zastop«, ki vodi vse posle, tičeče se one občine. Predsedniki krajskih zaupnih zastopov in po en njihov odposlanec, nadalje slovenski župani, drž. in dež. poslanci (kolikor so člani društva) pa tvorijo »krajni zaupni zastop«. Predsedniki »kraj. zaupnih zastopov«, župani (seveda člani), državni in deželni poslanci, društveni odborniki in namestniki ter od vsakega »okraj. zaupnega zastopa« po dva odposlanca tvorijo »društveni svet«. Društveni svet voli iz svoje srede odbornike in namestnike »Polit. društva«. »Društveni svet« odločuje tudi smer društvene politike v vseh vprašanjih javnega življenja, zaključuje o predmetih, spadajočih v društveni delokrog, prejema in pretresa obvestila zastopnikov v centralnem parlamentu in v deželnem zboru ter zaključuje društvene račune.

Člani društva so lahko: 1. razr. (12 kron letno), 2. razr. (6 kron), 3. razr. (2 kroni) in 4. razr. (1 krono); vsi člani imajo enake pravice. Na tak način se je izvršila decentralizacija društva in se je društvo demokratiziralo.

Točno ob 10 je otvoril zborovanje predsednik dr. Dinko Trinajstić, pozdravljajoč društvenike (ki jih je bilo preko 250) in zahvaljujoč se jim, da so se v tako obilnem številu udeležili občnega zbora »Političnega društva« v tem tako kritičnem času, v času važnih političnih dogodkov. Pozdravil je drž. poslanca — starini: Laginjo in Mandiča, učitelje, svečenike, odvet. in trgovce itd. Posebno lepo je pozdravil veliko število prisotnih kmetovalcev, nazivajoč jih narodno bodočnost. Sledilo je na to nekoliko formalnosti o decentralizaciji in o društvenem svetu.

Pred letom je imelo društvo 70 članov, sedaj jih ima že nad 800, kar kaže lep napredek. Ako pojde tako naprej, prekoračimo gotovo do prih. obč. zbora število 1000! A to število zaostaja še vedno za številom organiziranih naših nasprotnikov, vkljub temu, da je Slovanov  $\frac{2}{3}$ , a Lahov  $\frac{1}{3}$ .

Nato je pozdravil še vladnega zastopnika g. Mrakovčiča ter poročevalce listov »Edinosti«, »Naše Sloge« in »Pučkega Prijatelja«. Ob enem je prosil navzoče, naj mirno in resno prerešujejo važne društvene stvari. Malenkosti naj se prepuščajo društvenemu odboru!

Sledilo je nato čitanje zapisnika zadnjega obč. zbora, in tajniškega poročila (To velevažno, zanimivo in skrbno poročilo priobčimo posebej! Op. ured.) Blagajniško poročilo se poda na seji društvenega sveta.

Napredlog g. Valentiča so se sprejeli člani društvenega sveta enbloc, kakor jih imenuje paragraf 10. (društ. pr.) in namesto točke 4. oni, izvoljeni na okrajnih zaupnih zastopih.

Pri slučajnostih se je oglašil prvi za besedo dr. Laginja:

V zadnjem času se je dogodil v občini vodnjanski slučaj, ki nam slika žalostne razmere za Hrvate v Dolenji Istri. Občinski zastop vodnjanski je sklenil, da se deluje na to, da mora sodnik Evg. Marković »a s s o l u t a m e n t e« iz Vodnjana zaradi teh-le grehov: 1.) pisal je zapisnik v hrvatskem jeziku; 2.) povabil je nekaj cenit hrvatskega cenilca; 3.) učil je ljudstvo v Gajancih, kako na j delajo, da pridejo na najkrajši način do šole!!!

Mi pa na tem mestu in v pričo vladnega zastopnika z gnusom protestiramo proti onemu sklepu obč. zastopa vodnjanskega in zahtevamo, da Marković »assolutamente« ostane v Vodnjanu (Tako je! Živio Laginja!) Resolucija v tem smislu je bila enoglasno sprejeta.

Sklenilo se je enoglasno, da naj bodoči poslanci v Istrskem deželnem zboru ne

popuščajo v narodnih stvarih niti za las. (Predlog Laginja-Pošćić).

O predlogu P. Mezulovića zaradi neke Legine šole se bo obravnavalo v seji društvenega sveta; isto tudi o predlogu Medoša iz Kort v stvari društva »Kmetiska zveza« za koprski okraj.

Ker se ni nihče več oglašil k besedi, je predsednik ob 11.30 zaključil lepo uspeli občni zbor, gotovo enega izmed največjih v Istri.

Takoj po zaključku je prečast. g. župnik Sime Crvar intoniral našo himno: »Le-pa naša domovina«. Nekaj posebnega je bilo gledati ono maso, kako se je odkrila brez komande in pela stoje himno vseh himen.

Popoldne ob 1. se je vršilo zborovanje »društvenega sveta«.

#### Domache vesti.

„Balkanizacija Trsta“, to je najnovje, kar je izumela „Piccolova“ potencirana iznajdljivost, ki poganja posebno bujno bratje, keđar gre za to, da bi se nam Slovincem in sploh Jugoslovancem obesilo na vrat nekaj, kar naj bi nas osovražilo navzgor. Naš boj za naše, v državnih osnovnih zakonih nam zajamčene pravice, smatra za nasilstva proti Italijanom, in naše stremenje po napredku mu je prodiranje v Italijansko posest, naše prizadevanje, da se ohranimo in obranimo na naših rodnih, domačih tržaških tleh, da si tu ustvarimo življenje kulturno, socialno in gospodarsko drugim enakovrednega naroda, to pa je „Piccolu“ — balkanizacija Trsta. — Da, balkanizacija Trsta! Prav nič se ne obotavljamo, da ne bi pritrdili „Piccolu“, da želimo mi Slovinci in sploh vsi Jugoslovani balkanizacije Trsta, in to si mora želiti ne samo vsak Jugoslovanc, temveč sploh vsak, komur je le količkaj na srcu procvit tržaškega mesta. Kakor je navezan Trst z ene strani na slovansko ozadje, tako je v prav taki meri, ali še bolj, navezan na slovansko ospredje, na slovanski Balkan. Kaj pa daje Trstu njegovo italijansko ospredje? Toliko in toliko tisoč revežev, ki v svoji domovini nimajo česa jesti in prihajajo v Trst izpodrivat domačine. Italija išče v Trstu dobička, a Trst ga v Italiji niti ne išče niti ne dobi. Dobiča ga pa in bi ga lahko še v deseteri meri dobival na Balkanu, na slovanskem Balkanu, ko bi se Trst znal in hotel prilagoditi balkanskim razmeram, balkanskim željam in zahtevam, ko bi se Trst v resnici — balkaniziral! Trst z jugoslovanskim in jugoslovanstvu prijaznim prebivalstvom bi se topil sreče in blagostanja prav in edino le po svojih najožjnih stikih s slovanskim Balkanom. Če je torej „Piccolu“ in njegovim pristašem v resnici kaj do procvita Trsta, naj le dela na to, da se čim preje izvrši — balkanizacija Trsta.

Nov kurz? Pod tem naslovom objavljajo v praški „Union“ članek, ki ga omejnemo tudi zato, ker izzveneva v isto misel, s katero smo zaključili mi svoj predvečerajšnji članek na nemški adresi. Ta izvajanja se opirajo na neki članek v „Miru“, ki ga dopisnik označa kakor pravo senzacijo in ki mu je tendenca označena z vzklikom: **Tako ne gre več dalje!** V živih barvah in drastično slika člankar kruto postopanje Nemcev nasproti Slovincem na Koroškem. Tako ne gre več dalje! Ali pomenja ta vzklik res izpremembo dosedanje taktike v oficijelni politiki koroških Slovencev? Ali pomenja res, da so voditelji koroških Slovencev prišli do spoznanja, da so dosedanje poti vodile le doli — k razpadu? Ali pomenja, da so ti voditelji izprevideli, da treba revidirati taktiko nasproti nemškemu nasilstvu in postaviti razmerje do rojakov drugega političnega mišljenja na drugačne podlage: da mora na mesto dosedanje destruktivne strankarske politike stopiti narodna politika, oprta na koncentracijo vseh narodnih sil? To bi bilo pravo blagovestje za naš narod. — Naglasivši, da se vse javno mnenje nasilnemu režimu na Koroškem se obrača dopisnik z isto apostrofo kakor mi do izvenkoroških rojakov in do Nemcev: Če hočejo Nemci na Kranjskem, da se bo tudi v bodoče tako dobrohotno postopalo z njimi, se bo moral nemški svet tudi za Koroško odločiti, da jim ne bo še nadalje grabil vsaj najprimitivnejših pravic ter da bo postopal z njimi na temelju zakonov in ne sanio po nemški samovolji. In c. kr. vlada, ako bo ob danih okolnostih zopet potrebovala slovenskih glasov, bo morala že povedati svojim varovancem na Koroškem, da se tudi v tej deželi ne smejo zakoni trajno prezirati! — Če bi prišel res nov kurz v smeri te orijentacije, potem bi zopet oživela nada, da slovenska Koroška še ni izgubljena!

V soboto, 14. t. m. ob 8:30 zvečer v Narodnem domu :: GLASBENI VEČER :: podr. Glasbene Matice.



## Dva Istrska jubileja.

(Dopis iz Kopra.)

Kje ste, mili delavci? Koliko Vas je še živih? Ali ste vi, ki ste živi, ostali zvesti in stanovitni na potrebnem delu?! Ali ni eden ali drugi začel pozneje podirati, kar je prej z drugimi stavil?

Leta 1878 so ustanovili v Kopru „Citralnico“. Sami srčni, nesebični, ognjevit rodoljubi, polni vzvišenih vzorov, so bili ustanovitelji... 35 let je minilo. Čitalnica še... živi, ali to, kar je bila nekdanj, to ni več. Niti pojma nima današnja mladina, kaj nam je bila čitalnica nekdanj: hram družabnosti, hram umetnosti, hram pouka, hram svetovanja v vseh razmerah življenja, sploh — bratstva vseh členov.

Komaj rojena, zaspala je čitalnica, ker so skorje vsi člani odšli v Bosno, kakor vojniki. Po nekotnih letih se je zopet vzbudila in včakala burnejših ali mirnejših časov. Iz njenih prostorov pa so šle po vsej Istri dobropremišljene in razmeram točno prirojene »devize« za narodno življenje. V čitalnici so se sprejemali gosti iz vsega slovanskega sveta; na prsi majke Čitalnice so prihajali sinovi javljati vesele, ali potožit žalostne dogodke.

V čitalnici v Kopru se je porodil tudi sklep, iskati pomoči zatiranim dolžnikom, ki so morali vleči voz laške politike svojih upnikov.

Čitalnica je prepustila svoje prostore v souporabo prvi posojilnici ob **Jadranskem morju**. Bil je vzvišen čin! Nepremožni, pa mladostno vneti rodoljubi so goreče šli na delo, da ustanovijo, kar je njim samim bilo še nekako megleno: prvo **zadrugo** ob Jadranu. Boječe sicer, ali s požrtvovanjem vseh, kolikor koli svobodnih sil, so počeli... Glavnice ni, pa je ni, ker bogataši se niso pustili sovpreči... In vendar je šlo!

Celjnji (posebno Vošnjak) so priporočali; Ljubljana (posebno Hribar) pa so odločno svarili. Vkljub decidiranim izjavam, »hvaležnosti od naroda ne pričakujte, hvaležnost sploh ne eksistira«, se niso ustrašili. Dne 15. maja 1884 zbralo se je v Dekanih neštevilno kmetov, županov, učiteljev, svečnikov iz Istre, a rodoljubi iz Kopra so prinesli že gotove listine, pravila, knjige in vse. Takoj prvi dan se je vpisalo 71 zadrugnikov!!! Občudovati moramo tako požrtvovalnost nabirateljev, kakor za tisti čas neverjetno jak čut svoje moči in tako razvito narodno zavestnost.

Danes, po tolikih letih narodne vzgoje, ne bi mogli doseči takega vsehpa niti v mesecu dni, kamo-li v enem samem dnevu!

Kdo pa so bili prvi zadrugniki posojilnice v Kopru? Hvaležnost naroda zahteva, da se objavijo vsaj nekatera imena; v načelstvu so bili: **Križanec**, veleposestnik v Zabljah, nazivan sploh »šjor Anton iz Zavelj«. (Bil je tudi deželni poslanec.) **Belušić**, c. k. profesor. **Spinčić**, državni poslanec. **Kristan**, c. k. učitelj v pok; **Barčič** župnik-dekan v Ospu. **Ordina**, kmet iz Šmarij.

Izmej zadrugnikov prvega dneva bodi počasčen spomin sledečih pokojnih: Jan, dekan iz Doline, vitez železne krone; Pangerc, krčmar iz Doline; Lampe, iz Boljuna; Babič Paškal iz Burij; Mikuz, župnik; Gonjač iz Manžana; Gregorič iz Pajsjevasi; Dekleva, iz Pred Loke; Pavli, iz Boršta; Preložnik, učitelj; Vrtovec, učitelj; Jelušič, c. k. finančni nadzornik; Ulčnik kmet iz Šmarij; Velikanje, župnik iz Vodnjana; Klodič, vitez železne krone iz Trsta...

Malo jih je še živih in ki so še zvesti od prvega dne do danes. Imenujmo jih le nekateri: Milohnič, c. k. profesor v pok., sedaj na Krku; Kuret, učitelj v pok., sedaj v Gorici; Ladovac, dekan v pok., Furlan iz Črnotič; Bordon iz sv. Antona. Mnogo jih je prijavilo pristop prvi dan, pristopili pa so še-le pozneje in tudi izmej tistih je mnogo uglednih voditeljev naroda, ki deloma še živijo in delujejo...

Koliko je posojilnica narodu koristila in kaka zaščitnica je bila odiranim žrtvam raznih pijavk, je znano samo tistim, ki so ves čas leto za letom sledili njenemu delovanju.

Že pri registraciji so se delale novi zadrugi zapreke. Polena so se jej metala pod noge od vseh, ki so mislili, da jim bo delala »škodo«, ali konkurenco. Slabo so govorili o tem čisto novem podjetju tudi nevedneži ter so strašili pristopajoče, da izgube vse premoženje, ker so neomejeno zavezani za slučajno izgubo... No, posojilnica je rasla in rasla; razprostirala je pero za peresom na svojih perutih ter se dvigala od leta do leta višje; vendar tako solidno in počasi, da ni bilo skokov, ampak stopnjica je vodila do stopnjice, višje, višje... Sedež zadruge pa je tako neprikladen za hitri napredek, da se moramo sploh čuditi, kako je v laškem mestu, v sredi mej laškimi bogataši, — »dobrodelci« zadolženih kmetov, mogla vspevati!

Trst je preblizu, da bi Koper mogel obdržati osredotočanje narodnih gospodar-

skih sil. Tudi so se Tržačani še dolga leta potem, ko je posojilnica že v Kopru delovala, z vsemi močmi borili zoper zadruge in niso imeli prav nič zaupanja v zmožnost napredka posojilnic. Trgovec je pač tesnosrčen, kadar kalkulacija ne kaže jasno že v naprej dobička. Tako se, vkljub tolikim udom in tolikemu jamstvu, posojilnici ni posrečilo dobiti pri slovenskih milijonarjih niti malega posojila za bolji polet. Zato tudi Trst ni imel svoje posojilnice še dolga leta, dokler niso nazori postali ugodnejši. Mejem pa so napeli v Istri vse sile ter ga skoraj ni starejšega rodoljuba, bodi v severni, bodi v južni Istri, ki bi ne bil že, ali še, člen koperske posojilnice.

Značaj naše posojilnice je: popolna enakost vseh členov in sodelovanje v načelstvih vseh stanov in vseh različnih naziranj, revežev in bogatinov, pač poštenjakov in dobrih gospodarjev iz vseh slojev.

Vedno se je gledalo, da so v načelstvih, ki so se vsako leto kolikor toliko premenjala, tudi možje iz vasij, kmetje, ki naj bi narod poučevali o zadrugništvu. V vsaki seji so posebno radi razpravljali o predlogih, ki so jih stavljali kmetijski soodborniki.

Sme se reči, da tekom dolgih 30 let ni ostalo niti jedno vprašanje, ki bi ne bilo preresetano; noben predlog ni več možen, ki bi ne bil že kedaj v sejah razpravljan. Diviti se mora človek, ko čita zapisnike sej od trideset let sem, kako je ob toliki različnosti v mišljenju posameznikov naposled vendar prihajalo do ujedinenja za kak posredovalen predlog.

Poleg popolne enakosti vseh zadrugnikov pa je značilna skromnost in večkrat prevelika varčnost. Dvajset let so načelstva brez uradnikov (stalnih) uradovala, se mučila — brezplačno ter služila za rezervni zaklad, ne da bi imela kaka oseba dosedaj koristi od tega požrtovanja. Povzdiga je bil jedini smoter vseh delavcev.

Ko pa je posojilnica, vkljub nevgodni legi sedeža, dosegla jako sijajne vsehpe, vzbudila je v kakem srcu poželenje... Tedaj pa se je počel boj demokratizma z avtokratizmom in ravno tako, kakor v politiki avtokrati izmišljujejo vse možne preteveze, da bi upravičili svoje samodržstvo, ravno tako so se v času tega boja o posojilnici govorile neverjetnosti. Samodržstvu sicer to ni pomoglo, ali, posojilnica je izgubljala člane in vlagatelje. Tudi taki, ki so trdili, da jim je (samo njim!) mar napredek zadruge, ravno tisti so odstopali ter dvigali vloge v tako veliki meri, da je bilo neverjetno, da bi posojilnica zmogla toliko inkaso od dolžnikov. Najbolj »nesebični«, zavod ljubeči gospodje so pretili potem celo s tožbami za vloge, mejem, ko niso poučevali svojih somišljenikov - dolžnikov, da treba redno odplačevati na račun posojila.

Po tolikih mukah je posojilnica prebolela tudi ta udarec. Posojila so padla od 1.300.000 na samih 500.000, zato pa nima sedaj zadruge izposojil ter bo delala zana-prej samo z domačim denarjem. Kolikor vlog, toliko posojilto je načelo. Vsled padca vlog in posojil ter vsled vednega naraščanja zadrugnega zaklada je dospela posojilnica po navedenem boju do tega, (najbrž jedina na Slovenskem), da ima za tretjino vložnega denarja že zastavo v samih lastnih sredstvih, brez jamstva članov in brez posojil. Nepremičnine so namreč vredne kakih K 130.000, deleži 12100, zaklad pa 55.000.

Danes že prihajajo nazaj tiste moči, ki so bile v kritičnem času odtegnjene. Zaupanje je še večje, nego je bilo prej. Škoda za narod pa je seveda velika, ker je promet potisnil na tisto višino, kjer je že bil pred deset leti.

Delajmo sedaj, ko smo že toliko močnejši, da dovršimo vnovič, kar smo dosegli že pred 10 leti s slabejšimi močmi!

Jubileja 30letnice hranilnice in 25letnice Čitalnice nismo slavili s šumno slavnostjo. Pač pa smo hoteli opozoriti na ta izreden dogodek. Zaključujem z iskreno željo:

Istra bi z domačim denarjem mogla

vstreči v s e m kmetiskim potrebam. Ne bilo bi treba izposojil iz tujine. Samo: doma č i prihranki naj bi ostajali doma!

Glavna skupščina Posojilnice, ki je določena na dan 26. t. m. bi vtegnila biti zanimiva.

Zadrugniki naj bi se polnoštevilno vdeležili skupščine svojega zavoda. Na stran z vsem strankarstvom in medsebojnim sovraštvo! Naša zadruge bodi čista, nepristranska, kakor je urad popolnoma nepristranski, za vse naše, bodi kmet ali »gospod«, bogat ali reven, klerikalec ali ne klerikalec, za vse mora biti prostora v posojilnici, samo da ne zanašajo vanjo svoje politike in še manje tistih osebnih zadev ali osebnega kulta.

Se nekaj. Nihče bi ne smel biti v načelstvu dveh podobnih zadrug. Še prav posebno pa ne, ako ima v eni »vodilno ulogo«! Dvema gospodoma ne more nikdo služiti: zanemarjati mora enega ali drugega. Taki so moji osebni nazori ter zadrugno prepričanje. Želim samo, da se o njih razmišlja in razsoja.

V imenu zadrugne misli prosim vse zadrugnike, naj žrtvujejo vsak svoj osebni interes na žrtvenik skupnega, vzvišenega zadrugnega interesa. Po slogi se dosežajo neverjetno velike stvari. Potem še le, ko bomo delovali v takih smereh, bomo z veselim srcem praznovali svoje jubileje.

A—k.

Jo. Ahtič

## „Slavija“

vzaj. zavarov. banka v Pragi

Rezervni fond K 63.432.101 92

Izplačane odškodnine in kapitalije Kron 129.965.304 25.

Dividend so je desole Izpl. 2.800.795 26.

Po velikosti druga vzajemna zavarov. naše države z vseskozi slov.-narodno upravo.

Sprejema zavarovanja človeškega življenja po najraznovrstnejših kombinacijah pod tako ugodnimi pogoji, kakor nobena druga zavarovalnica.

Zlasti je ugodno zavar. na doživetje in smrt z manjšajočimi se vplačili.

Zavaruje poslopja in premičnine proti požarnim škodam po najnižjih cenah. Škode cenjuje takoj in najkulantneje. Uživa najboljši sloves, koder posluje.

Zavaruje tudi proti vlamu.

Dovoljuje iz čistega dobička izdatne podpore v narodne in občnokoristne namene.

Glavni zastopnik v Trstu

V. CEGMAR, ulica Caserma 12,

TELEFON št. 21 47.

## A. Palme & C.o

zaloge steklenin in porcelana, Trst, ul. Campanile 21

Vedel zapretja prodajalne na drobno

veliki popusti cen

na vseh galanterijskih in artističnih predmetih iz porcelane, bisquits in kovine. Namizne servise in za umivalnike itd.

## Seme Najboljše in najlepše želiščno in cvetlično seme.

Ker je sedaj najprimernejši čas, naj se obrne vsaka gospodinja in vsak ljubitelj vrta na podpisano tvrdko, ki pošlje za K 3.— 30 zavitekov semena. Vsaki zavitek nosi sliko zelenjave in cvetlic. Tako je omogočeno imeti skozi vse poletje kapus, wirsing, belo zelje, pravi ohrovt, špinačo, dunajske kolerabe, korenje, peteršilj, zeleno, peso, salato, redkev, fižol, grah, krastavce, buče, melone in 7 zavitekov cvetličnega semena. Za K 5.— dvakrat toliko.

## M. German

Trst. Glavna prodajalna: v Mich. Buonarroti 18. Prodaja na drobno: v Ponte-rosso 3. Tel. 1249.

## Strojna tovarna Königsfeld - Brno

tovarna strojev in železniških vozov d. d. v Simmeringu prej H. D. Schmid

### Königsfeld pri Brnu

## Stroji za izdelovanje leda in hlada

po sistemu LINDE (z amonijakom) (čez 8400 naprav) in sistem z oglj. kislino ZA MALI IN VELIKI OBRAT

Parni stroji, parni kotli, sesalke, motorji-cestni valjarji in stroji za obelovanje lesa

Zahtevajte prospekt km. 7.



## „Glad-ola“

Najboljši čevlji  
Trst, Piazza Carlo  
Goldoni šte. 1  
v hiši lista „Il Piccolo“.

K  
12.50  
15.50

Največja zaloge  
čevljev  
v Trstu  
VSARI DAN NOVI  
DOHODI.

Trgovci! Peki! Drože (kvass) iz odlikovane slovenske tovarne drož, so dosegle do sedaj vsepovsod najboljši sloves. Narodnjak. naročajte pri domači tvrdki, ki vam postreže po konkurenčnih cenah. Priporočam J. J. SUBAN, Trst, Via Vassari 10. Telefon N. 2260



**PRIPOROČLJIVE TVRDKE**

**Brivnice:**

**Anton Novak, brivec** v Trstu, via Belvedere št. 57, se toplo priporoča cenj slovenskemu občinstvu za mnogoštevilni obisk. — **SVOJI K SVOJIM!** 2660

**Najboljša** in najlepša lasuljarska dela se izvršujejo v frizerskem salonu **ANDROJIC-a** v Trstu, Acquedotto 20. Izpadli lasje se kupujejo in izdelujejo se vsakovrstna dela. Dobra in točna postrežba. Ogladajte si izložbo, da se prepričate. 1851

**Nova brivnica** Via Belvedere št. 4 se priporoča slavnemu občinstvu. Udani **Muljević Jurij**, bivši pomočnik V. Gjurina. 2006

**Buffet:**

**Priporočajo se** cenjenemu občinstvu Buffet v ulici Ghega št. 6. Točijo se prvovrstna vina in pivo. 1804

**Čevljarji:**

**Filip Pikić** TRST, ulica Molino a vento 11. priporoča svojo delavnico in prodajalnico čevljev. Izdeluje po meri in prodaja nošene čevlje, vse po najnižjih cenah. „Svoji k svojim!“ 2668

**Odlikovana** čevljarica z slato kolajno v Genovi. Lastna delavnica. Sprejema naročila po meri in popravlja. Cene zmerno. **Josip Macarol**, ulica Conti št. 38. 1864

**V čevljarnici** **ALBERT RAUBAR** na Proseku seku se dabi vsakovrstne čevlje avstrijskih in nemških tovarov. Ko čevlje delo sprejemajo se popravila. Izdeluje se naročene čevlje po meri. Če ne ugaša se lahko zamenja ali pusti. Cene stalne in zmerno. 2502

**Čevljarica „Alla Sartorella“** Trst ulica Arcata št. 5. — Velika izbira obuvanja za gospe in gospode. Sprejemajo se naročila ter poprave. Cene zmerno. 1447

**Fotografi:**

**Najljubši** spomini so artistične fotografije na kristalu, porcelanu itd. za privezke, nagrobne kamne in slično. — Zastopnik velikozgodnjega podjetja za reprodukcijo artističnih fotografij **J. GIOVANNI PELIZZARI**, urar, Trst, ulica Nuova št. 41 (palaca Salem). 1497

**Fotograf** Antona Jerkiča naslov: Trst, ulica delle Poste 10; Gorica, Gosposka ulica 7. 4444

**Glasovirji:**

**Fran Saksida** ulica Fornace 18. Tovarna in trgovina glasovirjev in pianinov. Raspoložljiva na vse kraje. Izvršuje vsakovrstna popravilja. Delo najčimeno. Cene zmerno. Svoji k svojim! 324

**Gorlivo:**

**Ivan Germek** (nasledn. Ribarić) priporoča zalogo vsakovrstnega ogljina drva in petroleja po nizki ceni. Pošilja tudi na dom. Trst, ulica Squero nuovo 15, telefona 2243 4032.

**Gostilne:**

**Matija Bulić** priporoča cenj. občinstvu svojo gostilno „Al buon amici“ v Trstu, ulica Belvedere št. 39, točilnico vina in piva v Trstu, v ulici Benvenuto Cellini št. 1, gostilno „Al buon Alimisan“ v Rojanu, ul. Montorsino št. 3, točilnico vina v Barkovljah (Bovedo), ulica Perarolo št. 342 (hiša Ščuka). Toči se prvovrstno dalmatinsko črno, belo in opolo vino iz Omisja in pivo. 2799

**Gostilna Tomažič** Trst, ulica Molin a vento 3. — Toči se najboljša vipavsko, istrsko in dalmatinsko vino po najnižjih cenah in Dreherjevo pivo. — Vedno sveža kuhinja. **Peg an Leonard**, voditelj. 2703

**Priporočam** cenjenemu občinstvu svojo gostilno-buffet. Točim prvovrstno Dreherjevo pivo na pipo, brez aparata in vsakovrstno vino. — Trst, Campo San Giacomo 19, nasproti cerkve Sv. Jakoba. Lastnik **Lutvik Tominec**. 1802

**Gostilna „Alla Civetta vecchia“** Trst, ulica Valdirivo št. 27, se priporoča za obilen obisk. Domača kuhinja. Vsakovrstna vina in Dreherjevo pivo prve vrste. Lastnik **Matej Meschik**. 1984

**Ante Lisica, Trst** ulica Lazzaretto vecchio št. 36. — Zaloga vina s pridruženim gostilno. — Vino iz Vise in Prejlica prve vrste. Gostilna v ulici Casimiro Donadoni št. 2 in v ulici Campo S. Giacomo št. 18, v kateri se prodaja tudi dalmatinski tropinovec, ki kerji ter vernout in marsala na drobno. V vseh gostilnah se prodaja raznovrstna gorka in mrzla jedila ter prvovrstno pivo. Cene zmerno. — Priporočajo se za obilen obisk. 2799

**Gostilna F. Strancar** ulica Giuliani št. 32 priporoča najboljša vina. Vipavsko lastnega pridelka. Istrska in druga vina. Dreherjevo pivo prve vrste. Cenjenim krčmarjem in odjemalcem na d. belo dostavljamo vino poljubno na kolodvor, ali pa na dom. Za pristnost jamčim. Dnevne cene najnižje. 2844

**Konsumno društvo v Lonjerju** se priporoča slavnemu občinstvu za obilen obisk, ker toči samo domače vino prve vrste. 2039

**Kleparji:**

**Lozer Ivan, klepar** priporoča cenj. občinstvu svojo delavnico s prodajo vsakovrstnih kleparskih izdelkov. Izvršuje vsako naročilo in popravilo v delavnici ali izven po zmernih cenah. Ulica Sette Fontane št. 84. — Svoji k svojim! 2443

**Krojači:**  
**Krojačnica** **IVAN GORUČAN**, Trst, ulica Pasquale Revoltella ali Chioder in Monte št. 27, I. nad., se priporoča cenj. občinstvu za vsakovrstna dela. Solidna postrežba, velika izbira najnovejših angleških vzorcev. Izdeluje po današnjem kroju. 773

**Mizarji:**

**Rudolf Kompara** Trst, ulica Giuseppe Caprin št. 3 priporoča cenjenemu občinstvu svojo mizarško delavnico. Izvršuje vsa v to stroko spadajoča dela in popravilja. Načrti in projekti na razpolago. Po želji prihaja tudi na dom. 2532

**Anton Barucca**, mizarška delavnica za vsakovrstno delo. Trst ulica S. Francesco d'Assisi 2, dvorišče. 2609

**M. Majcen** mizar v ulici Torquato Tasso (vokal Belvedere) št. 28 se priporoča slavnemu občinstvu. Izdeluje spalne sobe in drugo pohištvo. 2005

**Mlekarne:**

**Mleko** najčimeno pristno, čajno maslo I. vrste Črni graški kruh, dnevni dohod v mlekarni LAAK, ulica delle Poste 9. — Filijala „Monte Maggiore“ ulica Giulia 5. — Sprejemajo se naročila za „lombir“ (mrzla smetana) garniran in navaden. 1812

**Olje, kis, milo.**

**FR. BIAGGINI**, Trst, ulica Iatria št. 21. Prodaja olja, kisa, mila in drugo. 33

**Papir.**

**Velika zaloga papirja** za ovtike, papirnatih vreč, prodaja po zmernih cenah na drobno in debelo tvrka **GASTONE DOLLINAR**, Via dei Geselli št. 16 „ex Marangoni“. Telefon št. 27-81. 1812

**Pekarne:**

**JOSIP AŽMANN** Zgoranja Grota št. 27 priporoča svojo pekarno. 2596

**Novo pekarno** uljudno priporoča slavnemu občinstvu **Andrej Novak**, Trst, sv. M. M. zgoraja 33, hiša Krečevič. — Najfinejša moka. — Sprejema pecivo. 2596

**Pohištvo:**

**Pohištvo** in tapetarstvo po znanih nizkih cenah, katero se ne dobi drugje. Spalne sobe in vsakovrstnega lesa, resane od 380 kron naprej. Jedilne sobe od 440 kron naprej. Nova zaloga S. BROS, ul. Squero nuovo 7, I. nadst. na strani poštna palače. Po dogovoru olajšanje plačevanja. 1468

**Prodajalne jestvin:**

**Kat. vd. Mulej**, Trst, Piazza Ponterosso 4. Trgovina jestvin in kolonijalnega blaga, specialiteta: pristno čajno maslo, kranjske klobase in lirake testenine. — Za obilen obisk se priporoča vdan Ivan Bidovec, vodja. 5084

**Nova trgovina kolonijal in jestvin** Trst, Piazza Caserma št. 5. Bogata izbira kave, riža, olja itd. Raspoložljiva se tudi na deželo in na dom. — Za obilen obisk se priporoča lastnik **FRANJO MILLONIG**. 238

**Restavracija „Alla Stazione“** TRST, Trig pred južnim kolodvorom 3. — Najugodnejša restavracija za potnike in za meščane, ker je v bližini južnega kolodvora kraj javnega vrta in kjer se uživa po leti na obilnem prostoru pod nehom svež zrak. — Toči se izvrstno pivo in vino I. vrste. Izborno brčko vino. Furlansko in istrsko za dom po 96 stot. liter. Domača kuhinja. Cene zmerno. — Lastnik **Anton Andrijažič**, bivši vrtar Hotela Balkan. 1125

**Sivilje.**

**A. RIEGER**, Trst, Via Barriera v. 33, vrata 13. Damska krojačnica. Izdeluje vsakovrstne obleke po angleškem in francoskem kroju, pleasne obleke, obleke za poroke, bluze in gledališče itd. Cene zmerno.

**Tapetarke delavnice.**

**Tapetarski** in preprogarški mojster **Dragotin Puc**, Trst, Via Molin grande 38 se priporoča cenj. občinstvu. (2091)

**Rudolf Bonnes** Trst, ulica San Zaccaria št. 17. priporoča cenjenemu občinstvu svojo **TAPETARSKO DELAVNICO**. Izvršuje vsakovrstna fina in navadna dela, ki spadajo v to stroko. Delo solidno. Cene zmerno. 1803

**Trgovine s prekajenim mesom** **Prodajalna svinjine** TRST via Caserma 13. Prodaja se sveže in vsakovrstno prekajeno meso kakor tudi vsakovrstne klobase, sir in salam. Priporočajo se za obilen obisk **Karl Pustpan**. 2548

**Priporočam** cenjenemu občinstvu svoj buffet. Točim prvovrstno Dreherjevo pivo na pipo, brez aparata, in vsakovrstnega vina. Trst, ulica Sanità št. 24, (nasproti muzeja Revoltella). Lastnik: **JOSIP TOMAŽIČ**.

**Vočarne.**

**Jernej Kopač - Gorica** u l. Sv. Anton št. 2. Voščene sveče in med. 2925

**Železnine:**

**Medena obešala** za zavese, Kr. 3-50. — Potrebščine smaltirane in iz aluminija, lesoni predmeti in železnine za domačo uporabo, po cenah, da se ni bati konkurence. — Obratite se samo do **Umberto Cesca**, ulica Caserma št. 14. 1692

**Kupujem** železo, stare kovine: **Anton Ornecca** Trst, ulica Olmo št. 14. 1865

**Žganjarne:**

**Anton Turk**, edina slovenska žganjarna in zaloga likerjev, v kateri se dobe vsakovrstni likerji, se nahaja v bližini „Narodnega doma“ v Trstu, ul. Carlo Ghega 10, vokal ul. Ceclia. Edina zaloga dalmatinskega tropinovec. Raspoložljiva tudi na deželo. 1152

**Žganjarna** Logia Pogorele Trst ulica Giulia 567, se priporoča za obilen obisk. Pijače prve vrste. 1882

**Stara grška žganjarna** odklikovana z slato kolajno v Trstu, Via Cavanna 8. Tu se dobi bozati likerji; specialiteta: grški in francoski kranjski likerjevi, kralški silivovec in trški tropinovec in rum. Cene nizke. Izber grščice, Salsice 8. spečeni. Grška mastica iz Šija. — Be priporočam **Andrej Antonovino** 304

**Razni:**

**Franc Žgajnar** avtorizovani poljetnik za postavljanje parketov in podov vsake vrste ulica della Tosa št. 3 a, nad II. Trst. 1871

**Razpošiljam** najfinejša okusna kranjske klobase; velike po 40 vin. Hoch-prima salam I. in gnjati kg po K 2-70; isto II. po K 2-30 kg. **M. MODIC**, Šiška pri Ljubljani

**Prodajo** ali v najemu se dajo razne gostilne kavarne, mlekarne in drugi obrati, hiše, vile itd. Pojanila daje **Kolarič**, za varna Corso od 9-11, 3-6 telefona št. 425 41

**Stalni krajevni agenti** zmožni nemščine, se sprejemajo ali pa nastavijo a stalno plačo za prodajo v Avstro-Ogrski dovoljenih sred. — Posredbe pod **Merkur**, Brno, Neugasse št. 20. 3243

**Kislo zelje** prve vrste, 40 kil. K 4-80; 100 kil. K 10.— hrastovč. peveroni, luk itd. pošilja po povzetju **Anton LINEK**, Zamjo (Zanim) Celko. 2353

**Najboljše kranjske klobase** komad po 20 do 40 vinarjev raspoložljiva po povzetju od 10 K naprej. Pri večjem naročilu nekaj popusta. **Josip Princ**, gostilničar in izdelovalec klobas — Selo št. 23 pri Ljubljani. 693

**Velika zaloga beneških otrobov, sena, ovsa, žita in moke** lastnik **Carlo Grego** Trst, ul. Giuseppe Parini 14 (bivše skladišče Baruch & Co) Nizke cene. Najboljša kakovost.

**MATERE** ki nimajo zadosti moka, da bi lahko rodile lastne otroke, naj rabijo najboljšo moko, da pomnožijo in ojačajo lastno mleko

**ELLOL** Zaloga v lekarni „GALENO“, Trst, Via S. Cillino. Cena posamezni škatli K 2-50.

**Hans Scheidler** zobotehnik **Dr. Ferdinanda Tanzer** bivši prvi zobotehnik Sprejema od 9-1 in od 3-6. Trst, Piazza C. Goldoni št. 5 D.

**Arteriozovana dunajska čela** — — — — — **ANA NOVAK - TRST** ulica San Zaccaria 16. III.

**Žganjarna F. Pečenko** se je zopet odprla v ul. Scala Belvedere št. 1 (prihod iz ulice Miramar). Priporočajo se svojim starim obiskovalcem in obenem cenjenemu občinstvu.

**Restavracija FINDING** Trst, via Cologna 11 Vsako nedeljo in praznik **PLES** Vetop 50 stotink, pa 8 38 stot. K plesa svira mestna godba.

**Kupujte Nar. kolek.**

**Eternit** škriljem  
Pokvarjene stene brez popravilja. Obkladanje zidov proti neugodnemu vremenu.  
TOVARNJA LJUDOVIT HAT/ČEK VOČKLABRUK ZOBANE AVSTRUJNO DUNAJ IX  
ZAHTEVAJTE VZORCE IN PROJEKTE

Glavno zastopstvo in zaloga **V. JANACH** in drug. — TRST, Piazza Poste št. 4.

**ODLIKOVANA tržaška čevljarica** Trst, ulica Giuseppe Carducci 21. Izbera obuvala vsake vrste, najboljših tu in inozemskih tovarov po najzmernejših cenah. Blago prve vrste. Moderne oblike. Delo solidno in perfektno

**Sidro-Thymol-mazilo** za lahke polkudbe (rane), nezacceljene rane in opekline. Doza K - 60.  
**Sidro-Liniment.** Capsici compos. Nadomestilo za sidro-Pain-Expeller. Boleznina olajšuje mazilo za prehlajenje, reumatizem, tiganje po udih, itd. Stokolnica K - 50, 4.40, 2.-  
**Sidro-Albuminat-Zelozna-Inkura** Za malokrvnost in bledico. Stokolnica K 1.40.  
Dobi se skoro v vsaki apoteki ali pa direktno **Dr. Richter-jevi apoteki „pri zlatem levu“**, Praga I, Elizabethstrasse 5.

**Trgovina jestvin in kolonijalnega blaga** **Jvan Žnidarčič** Trst, ulica Belvedere št. 19. Priporočajo se cenjenemu občinstvu za obilen obisk. Postrežba tudi na dom in se raspoložljiva blago po pošti. Lastnica **Vek. Žnidarčič**.

**FR. P. ZAJEC** Ljubljana, Stari trg 9  
Izprašani optik  
Specialist za očala in kopalnice. Zaloga optičarjev, barometrov, daljnogledov (Zeiss) itd. Lastna delavnica s osebno izdelavo. Kranjski očiščilni stroji.

**Slovensko konsumno društvo** Trst, ulica Lazzaretto vecchio 31 se priporoča toplo vsem svojim udom in Slovanom sploh. Toči se izvrstno vipavsko, dalmatinsko in istrsko vino ter puntigamsko pivo. Domača kuhinja z gorkimi in mrzlimi jedili. — Postrežba točna.

**Ljudska urarna BOGOMIL PINO** Trst, ulica Vincenzo Bellini št. 13 (nasproti cerkvi sv. Antona avstrijskega)  
Bogat izbor ur, verižic, ovratnih verižic, uhanev, prstanov, zapustnic itd. Konkurenčne cene.

**LOZOR!** Opoldne in zvečer abonement. Zejo ugodno. Izborna kuhinja in Budjejeviško pivo (brez glavobola). Zmerne cene. **RESTAVRACIJA - HOTEL BALKAN** (Piazza della Caserma)



**Zaloga izgotovljenih oblek**  
Velika izbira oblek za gospode in dečke, sukenj, površnikov vseh kakovosti.  
Specialiteta v veznji. Izbira volnenega blaga.  
**NA OBROKE** in tudi proti takojšnjemu plačilu. Ceno najzmernejše.

**ADOLF KOSTORIS**  
TRST, ULICA SAN GIOVANNI 16, I. NADSTROPJE  
zraven „Buffeta Automatic“, Tel. 251, R. II. — POZOR! Skladišče se nahaja v I. n.

**Izboljšajte promet v svoji gostilni** z izvrstnim cenim pizenskim pivom  
iz **Česke delniške pivovarne v Českých Budějovicah.**  
Največja slovanaka pivovarna.  
Zaloga v Trstu: Schmid & Pelosi, via della Crociera.

Pokusite pivo v slovan-skem grandhotelu „Bal-kan“, Trst, vojaški trg in v slovanškem hotelu „Lacroma“ v Gradežu.  
Zaloga v Ljubljani, Zagrebu, Pulj, Zadru itd.

**Novo pogrebno podjetje, Trst**  
(vogal Piazza Goidoni) - CORSO 47 - (TELEFON št. 14-02.)  
Prireja pogrebe najrazličnejših razredov, od najenostavnejših z enim kosjem do najlaksurijoznejših in pompoznih s šestimi konji.  
Najnovejša in moderna pogrebna oprava.  
Prodaja najrazličnejših mrtvaških predmetov. Velika zaloga volnenih svet lastnega izdelka. Najsolidnejša in točna postrožba.  
Nočna naročila se sprejemajo v lastnih prostorih zalogo podjetja št. Tess št. 31. tel. 1402.  
CENE ZMERNE. CENE ZMERNE.  
Zastopstvo s prodajo pogrebnih predmetov: J. MRZEK, Opilno št. 170; E. VITELZ v Nabrežini (vrg pri cerkvi); A. JAMSER, pri Orehu (Noghere).

**Avtomobil - Universal**  
**Ford 16--20 HP**  
Novi model 1913  
Pomnoženo proizvajanje. Znižanje cen!  
4-5 sedežev K 4800; 2 sedeža K 4300. Laudale-6 sedežev K 6300. Popolna oprava Capote s strau-ekimi zavosami, steklo, pet svetilk, generator za aceti-leski plin, rog, kilometerski števec in hitromer.  
Cene veljajo za voze prosto vozilne in colnne v Trstu.  
**ANTON SKERL,**  
sodnijski izvedenec  
Trst, Piazza Carlo Goidoni. Telefon 1734  
Garage: Via dei Bacchi 18. Telefon 2247.

Moja pred štiridesetimi leti ustanovljena in se obrtni razstavi v Trstu odlikovana  
**tovarna sodov**  
Ivrnje naroče vsakovrstnih sodov, bočic za vino, špirit, likere, tropinovec, olje, silivce, maraščin itd. Jančiča za dobro delo in po niskih cenah, da se ne bojim konkurentov. — Na deželo pošiljam cenka.  
1422  
**Fran Abram**  
Trst, ulica S. Francesco 44.

**Rodoljubi! Posnemajte naše narodne mecene!**

**R. Gasperini, Trst**  
Telefon št. 1074. **špediter** Via Economo št. 10.  
**Prevozno podjetje**  
Sprejema razcarinjanje vsakega koli blaga iz tuzic, dostavlja na dom.  
POŠILJATVE, POTEGA KOVČEVOV. NAJUGODNEJŠE CENE.  
**Zastopstvo trrdke „Cement“**  
Tovarna cementa „Portland“ v Spiljetu.  
PRODAJA NA DROBNO. CENE BREZ KONKURENCE.



**Mehanična delavnica F. Miheučič & F. Venutti**  
Trst, Campo Belvedere št. 4.  
Popravlja in postavlja stroje in parne kotle, parne motorje, na plin, benzin in nafto. Industrijalne instalacije vsake vrste: mline, stiskalnice in čistilnice. Specialiteta žag za kamnje, stiskalnice za grozdje; stroji za obdelovanje lesa. Izdelovanje oblik in vzorcev za testenine in biškote.  
Zaloga novih in starih motorjev, brizgalnic, strojev za vzdrževanje zidarskega materiala, mletja kave, drož in drugih tehn. predmetov.

**Prva in edina pisarna -- v vojaški stvari --**  
(koncesioniran od a. k. namestništva)  
Trst, ulica della Caserma 5, II. n.  
Daja nasvete in informacije o vsem, kar se tiče novčenja in vojaške službe. Izdeluje in odpošilja vnaše vrste predvoj vojaškega značaja — sproščeno od voj. enoletno prostovoljstva, ščitno, dosevanje zakonitih ugodnosti glede prenosne službe, vstopanja v vojaške kole itd. — Pooblaščen je zastopati stranke pred oblastnjami. — Rečevanja hitro in točno. — Uradno ure: Ob delavnih dneh od 8. predpoldne do 7. popoldne. Ob nedeljah in praznikih od 10. do 12. opold.

**Predmeti za planince**  
Kuhalne priprave iz aluminija, planinske steklenice, noži in vilice, planinske palice, pet-prave za led, šelca, snežni obroči, nahrbtniki.  
**Vsakovrstne obleke:**  
Sweater, planinske hlače, gamaše, čepce iz čiste volne, rokavice.  
Steklenice Helios, več dni gorke in mrzle po 4 krome komad.  
Modni predmeti za gospode, urajce, ovratnice, zapetnice in nogovice.  
Za člane športnih in planinskih društev.  
**POSEBNE CENE**  
**Sportna trgovina Strukec**  
ulica S. Antonio 12 (nasproti Kred. poslojpu)

**Zdravljenje krvi!**  
Čaj „Tisečeri svet“ (Millefort)  
Oti tri let je izvrstno sredstvo proti onim boleznem, ki peča v želodcu, kakor proti slabemu prebavljanju in hemoroidam. — Jedo omot za zdravljenje stane 1 K ter se dobiva v odlikovani lekarni  
**PRAXMARER - „AI DUE MORI“**  
Trst (močna hiša) — Telef. 577.  
Polna pošiljate se izvršujejo takoj in franco ako se dopoljate 1-10.

**A. ŠEBEK, frizer, Trst**  
ulica San Antonio št. 2 polnadstropje  
uhod ulica San Nicolò št. 33  
priporoča cenjenim gospem svoj NOVI SALON za česanje, pranje glave itd. itd.

**Odhajanje in prihajanje vlakov od 1. oktobra naprej.**  
Časi za prihod, oziroma odhod so naznanjeni po srednje-evropskem času.

**C. kr. državna železnica.**  
Odhod iz Trsta (Campo Marzio).  
5.00 B Herpelje, Pula in medpostaje.  
5.40 O do Gorice in medpostaje (Ajdoščina).  
5.50 M do Poreča in medpostaje.  
7.35 O Herpelje-Divača-Ljubljana-Dunaj in medp.  
7.45 B Gorica, (Ajdoščina), Jesenice-Celovec-Dunaj-Praga-Dečin-Beljak-Berlin-Monakovo in medpostaje.  
9.05 O Gorica-Jesenice-Celovec-Trbiž-Ljubljana-Beljak-Dunaj in medpostaje.  
9.10 O Herpelje, (Rovinj), Pula in medpostaje.  
9.15 M do Buj in medpostaje.  
12.45 O Gorica (Ajdoščina) Jesenice-Trbiž-Ljubljana-Beljak-Celovec in medpostaje.  
2.40 M do Poreča in medpostaje.  
4.15 O Gorica-Jesenice-Trbiž-Ljubljana-Beljak-Celovec-Dunaj.  
4.42 O Herpelje (Divača-Dunaj) - (Rovinj) Pula in medpostaje.  
6.00 B (Turški ekspres) Gorica-Jesenice-Ljubljana-Beljak-Inomost-Monakovo-Pariz in medp.  
7.35 M do Buj in medpostaje.  
7.35 O do Gorice in medp. (Ajdoščina).  
8.21 O Herpelje (Divača-Ljubljana-Dunaj) Pula in medpostaje.  
8.40 B Gorica-Jesenice-Beljak (Monakovo-Berlin), Celovec-Dunaj-Linac-Praga-Dečin.  
10.39 O Gorica, Jesenice, Beljak, Inomost, Monakovo.  
Zabavni vlaki ob nedeljah in praznikih:  
2.25 O Herpelje-Divača.  
2.30 O v Gorico.  
Prihod v Trst.  
6.05 O iz Dunaja, Solnograda, Celovca, Monakova, Inomosta, Bolcana, Beljaka, Ljubljane Jesenic, Gorica.  
7.10 O iz Dunaja (čez Divačo—Herpelje).  
7.23 O iz Gorice (Ajdoščine).  
8.25 M iz Buj (in medpostaje).  
9.00 B iz Berolina, Draždan, Linca, Dunaja, Celovca, Beljaka, Jesenic, Gorice (in Ajdoščine).  
9.25 O iz Pule (Rovinja).  
10.10 O iz Jesenic, Gorice in medpostaj.  
11.25 B (Turški ekspres) iz Pariza-Monakova-Celovca-Dunaja-Linca-Jesenice-Gorice.  
12.40 M iz Poreča in medpostaj.  
2.00 O iz Celovca, Trbiža, Ljubljane, Gorice, (Ajdoščine) Berlina, Draždan, Prage, Dunaja.  
3.47 O iz Pule, (Rovinja), Herpelj in medpostaj.  
4.32 M iz Buj in medpostaj.  
7.00 O iz Dunaja, Celovca, Beljaka, Trbiža, Ljubljane, Jesenic, Gorice.  
7.05 O iz Pule, (Rovinj), Herpelje, Divača, Dunaj.  
7.57 B iz Berolina, Draždan, Prage, Linca, Dunaja, Celovca, Inomosta, Beljaka, Jesenic-Gorice, (Ajdoščine).  
8.00 O iz Poreča, Buj in medpostaj.  
10.36 B iz Pule (Rovinja), Dunaja (čez Divačo-11.16 O iz Dunaja, Celovca, Beljaka, Gorica.  
Zabavni vlaki ob nedeljah in praznikih:  
9.36 O iz Gorice.  
9.41 O iz Divače, Herpelj.

**Mestna hranilnica ljubljanska**  
Ljubljana, Prešernova ulica št. 3.  
**Največja slovenska hranilnica**  
Denarnega prometa koncem leta 1913 . . . K 700,000,000  
Vlog . . . . . „ 43,500,000  
Rezervnega zaklada . . . . . „ 1,330,000  
Sprejema vloge vsak delavnik in jih obrestuje po **4 1/2 %**  
brez odbitka. Hranilnica je **pupilarno varna** in stoji pod kontrolo **c. kr. deželne vlade.**  
Za varčevanje ima vpeljane ličene domače hranilnike.



# JADRANSKA BANKA

TRST, VIA CASSA DI RISPARMIO 5 (LASTNO POSLOPJE).

**KUPUJE IN PRODAJA:**  
vrednostne papirje, rente, obligacije, zastavna pisma, prioritete, delnice, srečke itd.  
**VALUTE IN DEVIZE.**  
PREDUJMI na vrednostne papirje in blago ležeče v javnih skladiščih.  
**SAFE - DEPOSITS.** PROMESE.  
Brzjavni: JADRANSKA.

**VLOGE NA KNJIŽICE**  
**-- 4% --**  
od dneva vloge do dneva vzdiga.  
Rentni davek plačuje banka iz svojega.  
**OBRESTOVANJE VLOG**  
na tekočem in žiro-računu po dogovoru.

**FILIJALKE:**  
DUBROVNIK  
KOTOR  
LJUBLJANA  
METKOVIČ  
OPATIJA  
SPLIT  
ŠIBENIK  
ZADAR

**AKREDITIVI, ČEKI IN NA KAZNICE NA VSA TU- IN INOZEMSKA TRŽIŠČA.**  
Živahna zveza z AMERIKO.  
REMBOURSNI KREDITI.  
PRODAJA SREČK  
RAZREDNE LOTERIJE.

**ESKOMPTUJE:** srečke, devize in papirje.  
Zavarovanje vsakovrstnih papirjev proti kurzni izgubi, revizija zrebanja srečk itd. brezplačno.  
**STAVBNI KREDITI, REMBOURS-KREDITI**  
Krediti proti dokumentom ukrajna.  
**BORZNA NAROČILA.** INKASO.  
Telefoni: 1463, 1793 in 2676.

**MENJALNICA.**

URADNE URE: 9-12<sup>1/2</sup>, 2<sup>1/2</sup>-5.

**ESKOMPT MENIO.**

## MARTIN DOVGAN

Trst, ulica Giulia 86.  
Priporoča cenj. občinstvu svojo na novo prevzeto in že 50 let obstoječo

trgovino jestvin in kolonijalnega blaga.

Razpošilja po pošti dnevno pakete od 5 kg naprej. Blago vedno sveže in i. vrsta. — Prodaja kave na drobno in na debelo. **CENE ZMERNE**

**FRANCESCO BEDNAR**  
TRST — ustanovljena leta 1878 — TRST  
je prelozila svojo  
trgovino šivalnih strojev  
bikljev in pridevkov z mehanično delavnico vred iz ulice Ponterosao šte. 4 v ulico Campanile šte. 19.

**Velika zaloga obuvalec**  
za moške, ženske in otroke  
**čevljarnica Mikolič**  
TRST  
ul. G. Caprin 16, vog. ul. della Guardia 22.  
Prevzema naročila po meri in popravilja.  
LASTNA DELAVNICA.

**Slovinci!** Ako se hočete ceno oblačil, pojdite v prodajalno izdelanih oblačil  
**ALLA CITTA' DI TRIESTE**  
Trst, ulica Giosuè Carducci 40,  
kjer najdete obleke, paletot, ranglan za moške in otroke, kakor tudi velik izbor blaga za obleke po meri. Hlače in srajce za delavke v veliki izbi.  
**ALLA CITTA' DI TRIESTE**  
TRST - Ulica Giosuè Carducci št. 40.

## IZREDNA PRILIKA!!

Zgotovljene obleke za odrasle in za dečke, jesenske in zimske suknje (paletots), ranglan; velika izbira manufakturnega blaga, tudi na obroke.  
Konkurenčne cene. — Trst, ulica Barriera vecchia šte. 29, prvo nadstropje. Od 2 pop. do 7 zvečer

Gradbena, kulturnotehnična ter zemljemerska pisarna  
**Ing. J. Skoberne & Ing. D. Gustinčič**  
Trst :: ulica Nova šte. 32 :: Trst

**Tehnična poslovnic**  
**FRANC & KRANC, Trst,**  
(prej Schnabl & Co. Succ.)  
dobavata:  
Tingyos najizvirnejše motorja na bencin, plin, spojaj plin in motorje na nafto, sistem „Diesel“ stoječe in ležeče ustrojbe.  
Lokomobile na bencin in pare. Prevzemajo delo industrijskih tovarov kakor: Mlini za moko, stroji za pralivanje olja, tovarne loče, stroji za hamenolome, stroji in tovarne za cement, stroji in nameštjenja za mizarstvo obrt, centralno kurjav, stroji za drobljenje različnega blaga, kaveljne tovarne itd.  
Nameštjenje za električne razsvetljave in prenos moči. Električne vadičala za osebe (LFR) sistem Pedretti, kakor tudi vadičala za blago. Stroji za kovaško in druge obrti. Moderne transmisije. Senalke in cevi vsake vrsti.  
Skladišče vsakovrstnih tehničnih potrebščin. Vsakovrstne cevi. Grodja in stroji za poljedelstvo in prede za vino. Olje, samah, pipe itd.  
„Anduro“ najbolji in najcenejši pokrov hiš.  
— — — Procesi in obisk merilnikov nastoj. — — —

**C. NATTICH**  
urar in krosometrist  
Trst, ulica Nuova št. 31.  
Ob priliki odpreta nove urarne in zlatarnice priporočam svojo bogato zalogo vsakovrstnih zlatih srebrnih in jeklenih ur. Specialiteta: Natančne ure najboljših tovarov iz Geneve. Poprave se izvršujejo po jako zmernih cenah in z jamstvom.



Prva sloven. mirodilnica v Trstu  
**Alojz Saletelj**  
ulica Carradori št. 18, v bližini gostilne NDO.  
Zaloga barv, čopičev, mrežič za plin, predmetov iz gumija, sveč, mila, parfum., min. vod itd.

**Gostilna Max**  
Trst, Via Petronio 2 (pri nov. trgu). Toči se istrsko vino po 72 vin., na dom po 64 vin.; od 5 litrov naprej po dogovoru; domače črno in belo vino, kraški teran, vlpavsko vino in Dreherjevo pivo. Točijo se tudi vsakovrstni likerji in žganje ter kava. Kuhinja vedno pripravljena z gorkimi in mrzlimi jedili. — Postrežba solidna.

**- Giulio Reddersen -**  
TRST, ulica Giosuè Carducci šte. 29  
u TELEFON šte. 213 u u  
Kirurške orodje, ortopedični aparat, Modaral, umetne roke in noge, bergije, kiti pasi, elastični pasi in nogovice, elektroterapijske priprave, aparat za inhalacije.  
Skladišče potrebščin za kirurške stroje. Potrebšine in gumija in neprodajnega blaga.

## Tržaška posojilnica in hranilnica

Posojila daje  
na vknjižbo,  
na menice,  
na zastave in  
na amortizacijo za daljšo dobo po dogovoru.  
**Eskomptuje trgovske menice.**

**Hranilne vloge**  
sprejema od vsakega, če tudi ni ud in jih obrestuje po  
**4 1/4 %**  
Večje stalne vloge in vloge na tekoči račun po dogovoru.  
Rentni davek plačuje zavod sam. Vloga se lahko po eno krono.  
Oddaja domače nabiralnike (hranilne pušice).

registrovana zadruga z omejenim poročtvom.  
Trst, piazza Caserma šte. 2, 1. (v lastni palači — vhod po glavnih stopnjolah).  
Telefon šte. 952  
Ima varnostno ocelno (safe deposits) za shranbo vrednostnih listin, dokumentov in raznih drugih vrednost., popolnoma varne proti vomu in požaru, urejene po najnovejšem načinu, ter jo oddaja strankam v najem po nizkih cenah.  
Stanje vlog nad 10 milijonov  
URADNE URE: od 9 do 12 dopoldne in od 3 do 5 popoldne  
Izplačuje se vsak delavnik ob uradnih urah.

Ottoman papir za svačice.  
Ottoman papir in stročnice za svačice se hvalita sama in ne potrebuje reklame



**Hranilne vloge**  
sprejema od vsakega tudi če ni ud zadruga, in jih obrestuje po **4 1/2 %** večje zneske po dogovoru.  
Trgovcem otvarja čekovne račune z dnevnim obrestovanjem.  
Rentni davek plačuje zadruga iz svojega.  
Vloga se lahko po eno krono.  
Priporoča male hranilne skrinjice, ki so posebno primerne za družine.

**Trgovsko obrtna zadruga v Trstu**  
reg. zadr. z reom. jam.  
ul. S. Francesco št. 2. I. nadstr.

Posojila daje: na osebni kredit in na zastave, proti odplačilu po dogovoru.  
Uradne ure: vsaki dan od 9 do 12 dop. in od 3 do 5 pop.  
Pošt. hran. rač. 75.679. — Telef. 16.04.

**Živnostenska banka, podružnica v Trstu**  
Telefon: 2157-1078.  
**GRADEŽ** — **OPATIJA**  
otvorjena v poletju — **ekspoziture**  
IZVRŠUJE VSE BANČNE IN MENJALNIČNE POSLE.  
BORZNA NAROČILA.

**4% VLOGE na knjižice**  
Rentni davek plačuje banka iz svojega  
Položnice brezplačno na razpolago.

**CENTRALA v PRAGI**  
Ustanovljena l. 1868.  
20 podružnic.  
17 ekspozitur.  
Delniška glavnic: **K 80,000.000**  
Rezervni in varnostni sklad: **K 25,000.000**



**Imenovanje.** Navtični pristav pomorske vlade v Trstu, Anton Mitja, je imenovan za navtičnega nadzornika v VII. čin. razredu.

**Koliko pritožb od strani slovenskega občinstva** se je že čulo o neznosnih razmerah pri poštini uradih v ulici Stadion, koliko teh pritožb je že objavila „Edinost“! Vse pa kaže, da ne pomaga nič. Zagrizeni italijanski uradniki in nadute laške uradnice nadaljujejo svojo taktiko, da šikanirajo Slovence, ki ima kaj opraviti na pošti in ki se pri tem poslužuje svoje materinščine. — Predvčerajšnjim je hotela neka Slovenka oddati zavoj na tej pošti. Poštno spremnico je dala tamkaj službojuočemu uradniku. Komaj je ta zagledal slovenski, razločno, z velikimi črkami napisani naslov, je že zagodel: — Cossa la vol far reclama per sta lingua, che la scrivi cussi granda. — Slovenka „ni razumela“ in povprašala je, kaj hoče, seveda po slovensko. To je onega spravilo še bolj v jezo in začel je čvekati nekaj o slovenski predrznosti, a ostali, nje-mu enaki sodrugi so začeli zabavljati čez slovensko stranko in delati banalne dovtipe. — Take prijetnosti čakajo slovensko občinstvo na pošti v ulici Stadion. Kako dolgo bo še? A. H.

**Grda brezobzirnost.** Na tukajšnjem državnem kolodvoru je nameščen adjunkt Grundner. Temu uradniku je poverjeno določanje osebja, ki spremlja vlake. Te službe pa ne opravljajo samo kvalificirani sprevodniki, ampak tudi, po potrebi, drugi v to usposobljeni železničarji. Ti, razdeljeni v kategorije, so v rezervi in čakajo na peronu eventualnih tozadevnih odredb. In nasproti tem si je dovolil rečeni uradnik dne 9. t. m. grdo brezobzirnost. Zatehtval je, naj ti ljudje prenašajo premog, došel za razne tvrdke, iz vagonov v skladišča, dasi ni to njihovo delo. In prosimo: za borne tri krone na dan, ki jih dobivajo ti siromaki, dočim dobivajo delavci, določeni za to naporno delo, razmerno veliko več. Kar pa dela stvar še posebno odijozno, je dejstvo, da gospod adjunkt ni zagrešil one brezobzirnosti morda le iz pretrane službene gorečnosti, kolikor radi dejstva, da so oni rezervni sprevodniki večinoma . . . Slovenci! Je torej tudi tu zopet vprašanje nemški antagonizem proti Slovincem, kakor je že v navadi pri teh nemških uradnikih na državnih železnicah. Objestnost teh gospodov je res že neznosna. Ali razumljiva je, ker vedo, da jim je vse dovoljeno in da jim vsled takih pritožb od naše strani od visoke gospode na ravnateljstvu prihaja le — odobravanje. Zato tudi ne pričakujemo, da bi imela ta pritožba kak uspeh in da bi morda kdo poučil onega gospoda, da je v njegovem ravnanju grda brezobzirnost. Pač pa naj ta pritožba izpodbudi naše merodajne politične činitele, da z vsjo brezobzirnostjo povedo na primernem mestu, da je mera teh nemških brezobzirnosti na naših tleh že več, nego polna. Saj so državne železnice menda državne, ne pa komunikacijska sredstva za — nemški pohod od Belta do Adrije! Saj smemo na svojih tleh menda tudi mi živeti!! Nemški uradniki so seveda drugačnega mnenja, ki se mu pa ne smemo uklanjati. Če se že ima kdo umakniti, naj se umaknejo oni!! Capito — gospod Grundner in gospodje na ravnateljstvu?!

**Huda za pečke!** Prejeli smo: V mestih, kakršno je Trst, je res huda za nas, ki smo vsled pomanjkanja cvenka, primorani, da hodimo po mestnih ulicah, na mesto da bi se vozili v avtomobilih, ali vsaj v kočijah! Ako hodimo ob strani ulic, se nam prav lahko pripeti, da nam zastavi pot kako prenašanje z ulice v zaloge, ali pa težaki kar mečejo z vozov v zaloge, kakor je slučaj pri tvrdki Z. & Gentilli v ul. Sv. Frančiška! V sličnih slučajih mora pešec stopiti na ulico in to čisto v blato. Zraven tega ti utegne pridrveti od te ali druge strani kak voz, avtomobil ali kolesar, ki nam z ukazovalno gesto kaže na pločnik, češ: tam je prostor, po katerem je hoditi pešcem, ne pa po sredi ali ob kraju ulic! Ubogo mešanstvo je čisto v zadregi vsled založenih ali celo zaprtih pločnikov in vsled mogočnosti onih, ki se vozijo, ali ki vozijo po mestnih ulicah. Redarstvo, državno in mestno, ne more pomagati, ker, ali je varano po mogočnih lastnikih raznih zalog, ki se izgovarjajo, češ, ta voz ali zaboj je tu le prehodno, ker ga takoj odpošljemo; ali pa mora molčati (mestno redarstvo), ko so gospodje, ki ovirajo promet — mogočni kamoraši! Sreča, da se v bližnji bodočnosti, ko bodo razni mogočnejši letali po zraku — vsaj nekoliko oddahnemo!

**Tržaška podružnica „Slov. olinin skega društva“** vabi vse svoje člane in prijatelje planincev na izlet, ki ga priredi v nedeljo, dne 15. marca t. l., v smeri iz Stanjela na Erzelj, Planino, po grebenih na Vrtove in Šmarje. V Šmarjah skupno kosilo. Odhod iz Trsta z brzovlakom ob 7.43 do Stanjela. Povrat poljuben. Oprava planinska, kratka palica. V slučaju slabega vremena izlet odpade. Reditelja: gg. J. Hočevar in A. Waschte.

**Dr. Šviha v Trstu.** Bivši češki poslanec dr. Šviha, znan po svoji vohunski aferi, je prispel predvčerajšnjim v Trst in se je večeraj zjutraj odpeljal z Lloydovim parnikom „Prinz Hohenlohe“ v Dalmacijo.

**Spored glasbenega večera,** ki ga priredi naša podr. Glasbene Matice v soboto 14. t. m. ob 8.30 zvečer v »Nar. domu«, je sledeč: 1. Venec jugoslovanskih pesmi, priredil P. Teply za orkester na lok. 2. a) Čajkovsky: Stara francoska pesem in b) Cui: Musette, za gosli, 3. Concone: Solze moje, solfeža s podloženim tekstom Utve za tenor solo (g. Kalin) 4. Jansa: Koncertino D-dur za gosli, 5. Kačerovsky: a) Djevojačka pjesma, b) Svu noč mi soko prepjeva, c) Jesen stiže, d) Ej, uzmi me! bosanske narodne pesmi za bariton solo (g. Waschte). V drugem delu sporeda: 6. a) Grieg: Metuljček, b) Sinding: Pomladansko šumljanje za klavir (g. VI. Rybaf), 7. Haydn: Kvartet na lok op. 19 in sicer I. gosli: g. Teply, II. gosli: g. Šusteršič, viola: g. Prinčič in cello: g. Friškovič, 8. Mozart: Kvintet iz opere »Carobna piščal«, pojejo ga. M. Gorenjec, gca. Mar. Šonc, gca. Mat. Šonc in gg. Kalin in Waschte, 9. a) Sansonova: Oj ve ptičke selilke, b) Adamič: Večer, poje zborov naraščaj, okolo 100 gojencev in Haydn: »Otroška simfonija« za orkester na lok in otroške instrumente ter trompeta, kukavica, slavček, prepelica, ropotulja, triangel itd. Cene za glasbeni večer so nizke nastavljene in sicer: sedeži, I.—VII. vrste z vstopnino K 1.60, VIII.—XV. vrste K 1.20, stojišča v pritličju 80 v, za volake in dijake 50 v, sedeži na galeriji K 1.—, stojišča na galeriji 50 v, lože po K 8 in K 6. Sedeži so v predprodaji pri vratarici Nar. doma, ge. Bičkovi.

**Tržaška mala kronika.** Trst, 12. marca.

**Čudo narave.** V stvarstvu se nahaja marsikaj, kar se tako daleč razlikuje od navadnih, pravilnih oblik, da smatramo take stvari za nekaj naravnost čudežnega, dasiravno so nastale take morda le vsled malenkostne izpremebe zunanjih razmer v katerih so nastale. Tupatam so takšne stvari res čudežne, in to tembolj, če so živa bitja, živalska, ali celo človeška. Svet je že marsikaj čital o raznih takih »čudesih«, a je že skoraj izgubil vero vanje, kajti res je, da je večina takih »čudes« napravljenih — umetno. Toda to, kar smo videli danes na lastne oči, je neopo-

**„HRVATSKA ŠTEDIONICA“**  
reg. zadruga s ogr. jamstvom  
Trst, Piazza della Borsa broj 8, I.

**Ovogodišnja glavna skupština**  
obdržavati će se  
u društvenim prostorijama na 29. o. m  
(nedjelja) u 10 sati pr. podne  
[ako ne bude u 10 sati prisutan dovoljan broj za drugara biti će u 11 sati pr. podne bez obzira na broj prisutnih.]

**DNEVNI RED:**  
1) Izvještaj upravnog vijeća,  
2) „ nadzornog odbora.  
3) Podijeljenje absolutorija uprav. vjeću i nadzornom odboru.  
4) Razdoba čistog dobitka.  
5) Promjena pravila.  
6) Izbor upravnog vijeća in nadzornog odbora.  
7) Slučajnosti.

**Upravno vijeće.**  
Delavsko kons. društvo pri Sv. Jakobu - Trst  
vabi na svoj

**redni občni zbor**  
ki se bo vršil  
v nedeljo, dne 29. t. m. ob 4 pop.  
v lastnih prostorih.

**DNEVNI RED:**  
1. Nagovor predsednika.  
2. Poročilo tajnika.  
3. „ blagajnika.  
4. „ nadzorništva.  
5. Prečitanje poročila vladnega nadzornika.  
6. Razni predlogi in nasveti.  
7. Volitev novega odbora in nadzorstva.  
**ODBOR.**

**Mnenje g. dra. Krasser v Klosterneuburgu**  
Gosp. J. SERRAVALLO Trst.  
Naznanjam Vam na Vašo prošnjo, da rabim z uspehom že več let Vaše ŽELEZNATO KINA-VINO SERRAVALLO (Vino dl China Ferruginoso Serravallo) proti oslabiljenju vsled slabe hrane in proti vsakemu zadrževanju krvne tvoritve ter da zavzema Vaš izdelek trajno mesto v mojih ordnacijah.  
KLOSTERNEUBURG, 28. nov. 1909. Dr. KRASSER.

**Dr. PEČNIK**  
(Dr. PETSCHNIGG)  
TRST, VIA S. CATERINA ŠTEV. 1.  
Zdravnik za notranje (splošne) bolezni  
8—9 in 2—3 in specialist za kožne in  
vodne (spolne) bolezni: 11½—1 in 7—7½.

**Anton Mahne, trgovec**  
Priporočil. občinstva  
svoje trgovino jestvin in kolonijalnega blaga  
Trst, ulica dell' Istria št. 4  
s podružnico na Greti št. 275.  
VSAKOVRSNA VINA IN LIKERJI  
v steklenicah. Blago vedno sveže. Postrežba  
na dom. Prodaja na drobno in na debelo.

**Spomladanske novosti**  
so došle v velikih množinah.  
Naročite si takoj uzorce  
pri modni in manufakturni tvrdki  
Pregrad & Černetič, Gorica  
(Trgovski dom).

**Umetno - fotografski atelje**  
Trst, ulica Rivo št. 42 (prililje) -- pri Sv. Jakobu -- (prililje)  
Izvršuje vse fotografirne delo, kakor tudi razjede, ponetke, odstranjanje laktov, porcelanske pičle na vsakovrstne sponozibe itd. itd.  
Posebnost: Povečanje vsake fotografije  
Kadi odboosti gosp. narodnikov sprejema naročila in jih izvršuje na domu, ovrstno tedi znanj mesta

**Kupujte Kolinsko cikorijo!**

**Vsled bližnje selitve tvrdke Giac. Macerata**  
Trst, ulica Chiozza št. 7-8  
se proda pohištvo in tape-tarije po nabavnih cenah.  
Uporabite to priliko!

Po tatvini v prodajalni manufakturnega blaga  
**MARCO CONFORTI**  
ulica Campanile 21 se je ta napolnila z različnimi novostmi zadnje mode, kakor n. pr. bluže, krila, popolne obleke, jope TANGO itd. Dnevni dohodi vseh novosti. - Solidna postrežba. - Zmerne cene.

Dne 15. t. m. ob 3 popoldne se odda v najem potom JAVNE DRAŽBE  
**LOV**  
graščine „Odolina“ pri Materiji  
obsegajoč 325 ha. Vzklicna cena 200 K. Vsi pogoji so na vpogled pri oskrbniku. Dražba se vrši v grajski pisarni v Odolini.

**Nova velika trgovina v Sežani.**  
Cenjenemu občinstvu v Sežani in okolici naznanjam, da sem odprl v Sežani hištr. 191 pri glavni cesti blizu cerkvo

**manufakturno trgovino**  
z različnim blagom; v zalogi imam belo tkanino, platno, kotenino, šifon, barhent, flanelo, cefir in saten, nogovice, dežnike, vsakovrstno galanterijsko blago itd. — Cenjeno občinstvo opozarjam na mrtvaške potrebščine: krsto, vence, sveče, preprogo itd. sploh vse mrliaške oprave. Po dogovoru pripeljem p. n. odjemalcem te potrebščine tudi na dom. - Nizke cene in točna postrežba. Za obilna naročila se priporočil FRANC REBEC, trgovec.

**: Kinematograf v Rojanu :**  
Vsaki dan velike in interesantne predstave.

**Milo iz liličnega mleka Steckenpferd**  
Bergmann & Co, Dešin na Labi, Tetschen  
uživa vsestransko priljubljenost vsled svojega izbornega učinka in dokazani neoprekosljivosti za odpravo poletnih mehurčkov in racionelno negovanje kože in lepote. Na tisoče zahvalnih pisem. Mnoga odklivanja! Paziti je pri nakupu na znamko „Steckenpferd“ in na polno ime tvrdke! Dobiva se po 80 stot. v lekarnah, mirodilnicah in parfemerijah. Ravno tako se je obnesla lilična krema „M a n e r a“ (70 stot.) za obranitev nežnih belih rok.



rečna resnica, in smo zato tudi napisali te vrste. Dve punčki, stari sedaj 25 mesecev, dvojčki, rojeni v Vilbelu pri Frankobrodu ob Meni na Nemschem. Emilija in Liza, ste tako naravno čudo. Sicer popolnoma zdrava, močno razvita, zelo živahna otroka sta namreč zrastle na temenu vrhu glave in imata črepinjo skupno. Punčki ste zrastle tako, da lici gledate vsaki sebi. Las je samo majhen kolobarček. Možgane ima otrok vsak svoje, živi vsak svoje lastno življenje. Ko Liza spi, Emilija bedi, ko se ena smeje, se druga joče. Kakor rečeno, ste punčki močno razviti in tudi že skušate stopati na noge. Seveda je stvar precej težavna, ker ste glavi zrastle. V ostalem pa sta otroka živahna in vesela, se celo tupatam tudi nekoliko potepeta in prav nič ne kažeta, da bi jima delala zraslost kake težave. — To čudo narave si naše občinstvo lahko ogleda sedaj v Trstu. Natančneje pa je razvidno iz tozadnjih oglasov in lepakov.

**Lepa hvaležnost.** Silvester Podran, ki stanuje na Kolonkova št. 100, se je pred par meseci seznanil z 20letnim Marijom Jaschijem in 33letnim črkostavcem Hugonom Gaudenzijem, ki sta oba stanovala v ul. Paskala Revoltelle št. 63. Postali so si prav dobri prijatelji in sicer celo tako dobri, da sta Jaschi in Gaudenzi tako nekako pred enim mesecem naprosila Podrana, naj jima posodi 170 K. Podran jima je tudi storil to dobroto. Pred par dnevi pa sta prišla Jaschi in Gaudenzi k Podranu, ki ga pa ni bilo doma, pač pa je bila doma Podranova žena, ki pač, kakor ženske, rada govori, kar sta takoj izrabila »dobra prijatelja«. Eden je namreč zapletel žensko v zanimiv pogovor, v tem pa je drugi stopil v spalno sobo, tamkaj ulomil neki kovčeg in vzel iz njega 600 K, ki jih je imel Podran shranjene tamkaj. Nato sta se lepo poslovila od žene, jej stisnila roko in obljubila, da se povrneta, ko pride mož domov. Toda mož je prišel, onih dveh pa ni bilo več. Pač pa je Podran kmalu opazil, da je kovčeg ulomljen in da je izginil denar. Ovadil je stvar policiji, ki je nemudoma začela poizvedovati po lopovih, toda le-ta sta izginila kakor kafa.

**Poizkušen samoumor.** Danes zjutraj okrog polidevetih se je kar naenkrat ob kanalu zasljal klic, da je nekdo skočil v morje. Vse, saj tedaj je ob kanalu zelo živahno, je kričalo in hitelo na pomoč, in kakor bi mignil, je bilo zbranih tamkaj par sto ljudi, ki so drug drugemu dajali dobre svete, kako bi onega, ki je izginjal pod vodo, zopet spravili na suho. Konečno jih je le nekaj skočilo v čoln in posrečilo se jim je, da so rešili samomorilskega kandidata že prav v zadnjem trenutku. Poklicali so nato zdravnika rešilne postaje, ki mu je dal prvo pomoč in ga dal potem prepeljati v bolnišnico. Bil je to 46letni težak Josip Bergoč. Kaj ga je gnalo v smrt, ni znano.

**To so junaki - poštenjaki!** Tržaška policija je dala te dni odvesti čez mejo v blaženo Italijo sledeče tri poštenjake. Prvi je 21letni Lenart Lorenzin, iz Castelnova pri Vidmu, ki je prenočeval v Trstu v ljudskem prenočišču v ul. Pondares. Lorenzin je delomržen človek, ki živi najraje od tativine. Poleg tega pa je v Italiji pobegnul od voljakov, od 8. polka alpinov. — Ivan Saranella je star 23 let, Benčan, dninar in je stanoval v ul. Torre bianca št. 22. Bil je že večkrat obsojen zaradi različnih pregreškov in je vedno v družbi z znanimi tatovi. Ko so ga aretirali, so našli pri njem vetrih. — Alojzij Franceschini, star 38 let, je rojen v Pulji, pristojen je pa v Italijo. Mož je zidar, a bil je brez dela, brez stanovanja, brez denarja in brez potnih listin. Bil je v Trstu že večkrat aretirani in odpuslan čez mejo, pa se je vedno zopet povrnil.

**Porotno sodišče.**

Včeraj je sedel pred porotniki 43letni agronom dr. Gvidon Levi, ki ga je gl. Josip Calligaris, učitelj na zavodu za gluhoneme, tožil radi razžaljenja časti potiska.

Dr. Gvidon Levi je bil namreč v „Piccolu“ dne 2. septembra l. 1913. priobčil „poslano“, naslovljeno na c. kr. državno pravdnitstvo, v katerem je vpraševal, kaj je z njegovimi kazenskimi ovadbami proti Gvidonu in njegovi sestri Valeriji Amodeo, in proti Gvidonu Amodeo samemu, ker da bi se s tem dokazalo, da je gl. Josip Calligaris nevreden biti varuh gori imenovanih mladoletnih bratov Amodeo.

Treba je namreč povedati, da je bil prej dr. Gvidon Levi sovaruh imenovanih mladoletnikov, a da je bil potem odstavljen in na mesto njega imenovan najprej za sovaruha, a ko se je pozneje vzel varuštvo materi, Alojziji vd. Amodeo, celo za varuha Josip Calligaris.

Včerajšnji razpravi je predsedoval deželnosodni svetnik Sbisá, a votanta sta bila deželnosodni svetnik Lazarich in sodnik dr. Jauchi. Obtožitelja je zastopal dr. Pangrazi a obtoženca dr. Mandić.

Ker se je predsednikov poizkus za poravnavo razbil, ste obe stranki predlagali precejšnje število prič in drugačnih dokazov, v sled česar je sodišče, sprejemši ponudene dokaze, odgodilo razpravo do prihodnjega porotnega zasedanja.

**Slovensko gledališče v Trstu.**

V nedeljo, dne 15. t. m., ob 3.30 popoldne kot kronska predstava

**„MARTIN SMOLA“.**

Zvečer ob 8.14: benefična predstava igralcev-domačinov slovenskega gledališča v Trstu. Uprizori se prvič v Trstu krasna narodna igra s petjem v petih dejanjih:

**„DOMEN“.**

Po Josipu Jurčiču spisal Ivan Česnik. V tej zares lepi narodni igri sodelujejo vsi naši nepoklicni igralci in iz prizorov več članov pev. društva „Trst“. Vstopnice za obe predstavi se dobe pri gledališki blagajni.

**Uruštvne vesti.**

**Tržaška Sokolska Župa** Župni obračevalni osek priredi v nedeljo popoldan, dne 15. t. m., predavanje o sokolstvu v Komnu.

**Trgovci z jestvinami.** Danes popoldne po 4 v prostorih „Trg. izobr. društva“ v ul. sv. Franciška št. 2 zelo važno posvetovanje. Udeležite se ga v polnem številu.

**Podružnica CMD v Rojanu.** Nadaljevanje občnega zbora oziroma volitev novega odbora za l. 1914 se bo vršila prihodnjo soboto, 14. t. m., ob 7.30 zvečer v prostorih rojanskega konsumnega društva. Prosi se za točno in mnogobrojno udeležbo s strani cenjenih članov. — Za podružnico se je nabralo: povodom godu g. Matije Lavrenčiča K 10.—, v spomin na pok. Iv. Mar. Piščanca, zadnjega v okoličanski narodni noši v Rojanu K 11.31 g. L. Gržina na občnem zboru zadnje nedelje K 6.44, g. Bandel Jos. na II. čajevem večeru K 21.—, za licitirano „cigaro“ K 21.03, „Nekdo“ za poljub ob 3 zjutraj K 10.—, in „buffet“ vrgel čistih K 65.92; skuoni čisti dobiček II. čajevnega večera z aša torej K 117.95; Drenovce Jos. iz Siške daruje 50 vin. Iskrena hvala vsem!

**Narodna delavska organizacija**

**Podružnica NDO v Šklednju** sklicuje za soboto ob 7 in pol zvečer javen shod za delavce v plavžih.

**Članom NDO.** Z ozirom na predstojen občni zbor dež. org. za Trst in okolico prosimo vse zaostale člane, da zaostale prispevke poravnajo, ker kdor je zaostal nad šest tednov, ne bo imel pravice se udeležiti občnega zbora. V interesu članov je torej, da poravnajo zaostalo članarino.

**Deželni odbor N. D. O** vabi za nedeljo ob 10 dopoldne vse člane na večer društveni shod, ki se bo vršil v društveni dvorani, ul. sv. Franciška 2. Potrebno je, da vse skupine agitirajo za veliko udeležbo.

**Vesti iz Goriške.**

**Iz Repentabra** V ponedeljek, dne 9. t. m. okrog 2 pop. sta vozila dva mlada Tržičana na dvokolesih proti Gorici, namenjena v Stanjel. Na ovinkih pod Repentabrom je prvega, ki je vozil zadela nesreča; najbrže ni dobro poznal poti in zato tudi ni pazil, da bi vozil počasneje. Na zadnjem ovinku ni mogel več tako naglo okreniti in zaletel se je z vso silo ob steno. Obležal je nezavesten. Na najetem vozu so ponesrečenca odpeljali v tržaško bolnico. Poškodbe so najbrže težke.

**Nemška gimnazija** v Gorici ima sedaj svojega ravnatelja. Profesor Hemetsberger z Dunaja, ki je svoj čas služboval v Gorici, je imenovan za ravnatelja. Hemetsberger je zagrižen nemški klerik. Italijanska gimnazija ima sedaj tudi ravnatelja. Imenovan je profesor Caldini, redaj ravatelj na moškem italijanskem učiteljskem v Gradški. Ta je po italijanski klerikalci torej za nemško sredjo šolo liberalca, za laško klerikalca!

**Umrli** so v Gorici znani trgovec E. Stecker in Felice Mosejlg, trgovec v ulici za vošnjake. Pokopali so v Gorici industrijska Ivana Rolleta, lastnika žig v Lokarcu pri Ajdovščini.

**O kolonskem zakonu** se sedaj ž vrhno razprava po goriških listih. Razprava kaže, da je bil zakon sprejet prezgodaj, preden je bil natančno proučen. Ali klerikalci na laški strani so hoteli imeti zakon pod streho na vsak način. Pridružili so se jim tudi slovenski klerikalci, češ, mi hočemo zakon, če je popoln ali ne, nas ne briga, zakon hočemo! In tako je bil sprejet tak zakon poln vrzei, tako da ne prinese kotu pravega haska.

**Vesti iz Istre.**

**Ses anek volitev v Koprno** Po inicijativi nekaterih volilcev se bo vršil v nedeljo predpoldne v čitalnici v Koprno shod volilcev brez razlike stranke v svrhu složenega postopanja. Razgovor ne bo sam za koprski okraj, ampak predlagalo se bo nekaj višjega.

**... NARODNA POSOJILNICA IN HRANILNICA v TRSTU ...**  
 registrirana zadruga z omejenim jamstvom.  
 NOVA ULICA ŠT. 13, II. NADSTROPJE  
 sprejema in obrestuje **vloge na knjižice po 4 1/2 -- 4 3/4 -- 5%**  
 Daje posojila na menjce in vrednote na mesečna ali tedenska odplačila.  
 Eskomtuje irgovske menjice. Predaja srečke na mesečne obroke.

**Iz Kozine.** — Na plesnem venčku društva „Venec“ dne 8. svečana so preplačali vstopnino: Babič in Ferin, Rotik, po 1 K, I. Pirč, Trst 60 v., M. Gerdovič 360 K, V. Dekleva, Kozina 2 K, D. Kastelic, Materija 2 K, Tavčar, Kozina 240 K, Horak 5 K, Gregorec, Buzet 2 K, I. Klemenc 5 K, Božič, Klanec 20 v., Petrinja 20 v., Gorjup, Trst 20 v., Dobrila, Kozina 2 K, Vovk, Herpelje 20 v., Križman, Herpelje 4 K, K. Šiškovič, Črnikal 3 K, Neimenovan 5 K. Darovateljem srčua hvala!

**DAROVI.**  
 — Za moško podružnico CMD: g. Štefan Zaklan 3 K, gg. A. Zirovec 2 1/2 K, Bitežnik J. 2 K in Naglič Ivan 2 K.

**MALI OGLASI**  
 se računajo po 4 stot. besedo. Mastno tiskane besede se računajo enkrat več. Najmanjša pristojbina znaša 40 stotink.

**Meblirana soba** s takoj odda v Via Commerciale št. 9, pritišlje, vrata 32.

**Odda se** meblirana soba s 15. uarcem v ul. Commerciale št. 11, III. nadstropje.

**Soba** z lepim razgledom odda se pri majhni družini v ulici Risorta šte. 9, III. nad., II. stopnice 218

**Sv. Jakobčani!** Priporočila se vam žgajna Campo St. Giacomo. št. 17 — BRATA SOSIČ. 172

**Službe išče**  
**MLADENIČ**, ki je dovršil 5 gimnaz razredov, a vsled gmotnih razmer ne more dalje študirati. Nastop lahko takoj. — Prijazno pismene ponudbe pod „številko 2114“.

**Nova trgovina**  
**izgotovljenih oblek**  
 za gospode, dečke in otroke  
**Enrico Rehak**  
 Trst, ulica Carduc 139 (nova hiša).  
 Blago fino in navadno, izbira sukna za obleke hlače in jopiči za delavce. Ve lika izbira paletots, ranglana itd. itd.

Slavnemu občinstvu naznanjam, da sem otvoril popolnoma novo **trgovino jestvin** Trst - Rojan šte. 2 ter se priporočam za mnogobrojen obisk. **FRAN SLUGA.**

**ZDRAVNIK**  
**Med. Dr. Karol Perničič**  
 ordinira od 11—12  
 Trst, ulica Bonomo 3/II. (nasproti Dreberjeve pivovarne).

Kataloga re- in imozem. via Spirita Ilkerjev h razprodaja na drobno in debelo  
**JAKOB PERHAUC**  
 Trst, Via delle Acque št. 8, Trst (Nasproti Caffè Centrale)  
 Velik izbor francoskega šampajca, posečnih desertov italijanskih in avstro-ogrskih vic. Bordeny, Burgunder, rezakih vic, Mucella in Orlant. Sam konjak, razna šganja ter posebni pristni tropinovec šilvovec in brinjovec. Isdelki I. vrste, došli in dobičali trajev. Veska naroda se takoj levril. Raspo klje se po povzetju. Ceniki na zahtavo in franco.  
 Razprodaja od pol litra naprej. za

**ČEVLJARNICA**  
**Antona Javernika**  
 v Trstu, ulica Farneto 33  
 se priporočila slavnemu občinstvu za naročila po meri kakor tudi vsakovrstne poprave.

**KLISEJI**  
 VSAKE VRSTE  
 ZA VSE STROKE  
**ATELJE BABUDER** TRST  
 COPS023

**HELVETIA**  
 Velika zaloga gramofonov  
 Trst, — ulica Barriera vecchia 19.  
 Vedno v zalogi velika izbor slovenskih in hrvatskih plošč od kron 250 naprej. Vedno nove plošče najboljšje vrste. Gramofoni na obroke.

**Slovinci! Slovani!**  
 Priporočila se vam slovenski krojač  
**Fran Rupnik**  
 Trst, ulica Geppa 10, I. nadstropje  
 kateri izdeluje obleke iz finega in navadnega sukna po zmernih cenah. Uzorci na razpolago. Izdelane obleke na ogled. Solidno delo. **Izdeluje uniforme vseh vrst.** Priporočila se slav. občinstvu za obilen obisk.

**Pristno brnsko sukno**  
 pomladna in poletna sezona 1914.  
 Odresek 3\*10 m dolg 1 odresek 7 kron  
 za kompl. moško obl. 1 odresek 10 kron  
 1 odresek 15 kron  
 (suknja, telovnik, hlače) 1 odresek 17 kron  
 +++ samo +++ 1 odresek 20 kron  
 Odresek za črno salonsko obleko 20 K kakor tud blago za površnike, turistovske lodne, svil. kamgarne, blago za damске obleke itd. poltija po tovarniških cenah kot realna in solidna, najboljše znana tovarniška zaloga sukna

**Stiegel - Imhof - Brno (Moravsko)**  
 Vzorcji gratis in franco.  
 Urednosti privatnih odjemalcev, če naročujejo sukna naravnost pri tvrdi Stiegel - Imhof na tovarniškem mestu so znatno. Stalne, nizke cene. Velik izbor. Uzorna, parjiliva postrežba tudi malih naročil v popolnoma svežem blagu

**MESNICA**  
**TOMAŽ ZADNIK TRST**  
 TELEFON št. 16-08.  
 trg Sv. Ivana št. 6. - Prodaja mesa iz lastne klavnice na debelo in drobno. Na drobno goveje: sprejdeni deli po K 1.44 in 1.60. Zadnji deli po K 1.76 in 1.92. Na debelo po dogovoru. — Mesnica je vedno dobro preskrbljena s teletino prva vrste, kakor tudi perutnino. Za mnogobrojen obisk se uljudno priporočila **Tomaž Zadnik.**

Edna pr. merska tovarna drokoles „TRIBUNA“ Gorica, Tržaška ulica 26. (proti pivovarna Gorjup). Zaloga dvovalni, avstrijskih in italijanskih strojev, gramofinov, orkestrionov id. **F Ba'je!** Gorica, Stalna ul. 2-4. Prodaja na obroke. Ceniki franco.

**KLAVIRJI**  
 Bösendorfer, Gebrüder Stingl, Koch & Korselt, Wirht itd. se prodajajo in dajejo v najem po zmernih cenah proti gotovini kakor tudi na obroke. **UGLAŠANJE IN POPRAVE.**  
**Zavod Klavirji Zannoni**  
**MARIO MALLY**  
 Piazza S. Giacomo 2. II., Corso. TELEFON 2-57.